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Üdvözlet 
a dalosoknak! 
Felemelően szép és lelkes ünnep 

napjai lesznek a magyar dalnak 
Táfgu-Muresen junius 28.. 29. és 
30-án. Háromezer dalos. nő és fér- 
fi jön itt össze, hogy nemes ver- 
senyre kelve, tegyen bizonyságot 
arról a fejlődésről, amelyet kitartó 
szorgalmával az utolsó verseny óta 
elért. Hálával és köszönettel tarto- 
zik ezéri a munkáért a dalosoknak 
- kivétel nélkül - mindenki, az 
is, aki semmi érdeklődést nem mu- 
tatva, fürdőre vonul, vagy az is, 
aki közönyösen zárja be kapuit a 
szállálstkérő dalosok előtt. Meny- 
nyire magasan állanak az ilyenek 
fölöt azok az egyszerü. szerény 
dalosok, akik 20-80--40, sőt több 
év óta állanak lankadatlan buzga- 
lommal a dal szolgálatában s bár 
legtöbb közülük az élet ezer gond- 
jával, nehézségével küzd. heten- 
ként többször is, fagyban, zivatar- 
ban sárnban a külvárosok végéről, 
egyszerü szegény kis házakb 51 jár. 
ja az énekórákat, hogy diadalmas 
fejlődéshez segitse a testvéri érzés- 
ben mindnyájunkat egybeforrasz- 
tó édes dal 
Az ország minden részéből, száz 

és száz kilóméteres vávolságról, le- 
jeiket összeadva, fáradtságot nem kimélye jönnek s büszke és boldog 
lesz közülük mindenik, ha sikerül 
a jól végzett munka, hiszen telje- site:t kötelesség után egy dijat, egy 
koszorut, egy babérágat s ha mást 
hem, az elismerés tapsait elvinni a 
megértő közönség jutalmakép. Mi- 
lyen felemelő példányképei ezek a 
dalosok az ügyszeretetnek és az 
önként vállalt kötelességek becsü- 
letes teljesitésének. Mennyire más 
volna a mi sorsunk, egész berea- 
dezkedésünk, ha társadalmi és 
közéletünk minden vonalkozásá- 
An olyan megértő. lelkes munka- 

társaink, harcosaink volnának, 
mint ez a háromezer. vagy annál 
1s több dalos. Ezek az emberek 
Tem tülekednek rangokért, kivált- 
ságokéri, jól össze tudnak egymás 
mellett férni öregek és ifjak. am- 
elójuk, becsvágyuk legfeljebb 

csak annyi, hogy melyik daloskár 
jegyen jobb, mint a másik. melyik egyen élső az elsők közöti is 
és koru-Mures város polgársága 
i özönsége szeretetét. virágait, el 
e erését viszi az érkező dalosok é Kiária előttük szivét. megnyit hajlékának ajtóit s kebelére öle- 
io mindazokat, akik testvéri kezet 
aak velük dalunk ezen ünnep- 
egán. Mert ezeket a napokat le- 
senvelni, gáncsolni. kritizáini a Iek nem lehet. Háromezer 
l0s vensenye olyan zenei kültür- 

ruzszlőség és kiadóhivatal: 
yak Regele Eeröinano es. 

Minden éjszaka szivesen 

. 

munka, amely megérdemli a kő- 
szönetet és hálát. 
Dalos testvéreim! Legyetek me- 

leg szivvel üdvözölve nálunk, érez- 

Borzalmas tüzvészt 
200.000 liter alkol 

telrobbanása 

MINDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

m errem 

Clul, 1935. IU. évfolyam 
147. szám. 
10nius zo. Szombat 

zétek magatokat otthon, közöttünk évvel ezelőtt, 1925-ben itt megtar- 
mi igérete! teszünk arra, hogy igye 
kezni fogunk, hogy ugy érezzétek 
magatokat közöttünk, mint a tiz 

tott országos verseny alkalmával. 
(Targu-Mures). 

Kovács Elek. 

Riadalom Rómiban egy vegyészeti-gyár robbanása mialt 

(RÓMA.) Tegnap délután 4 óra 
tájban az egyik kémiai gyárban 
felrobbani egy vegyiszereket tar- 
talmazó hatalmas láda. A ládából 
sürü és fojtó füst áradt ki. ami 
gyorsan elerjedt a Tiberis folyó 
partjain. A környéken lakók kö- 
zül sokan füstmérgezést szenved- 
tek. Több gyermeket sulyos mérge 
zési tünetek közöt szállitottak 

kórházba. A kiáradó mérges gáz 
nagy riadalmat keltett s a pánikot 
a ha óságok csak nehezen tudták 
lecsendesiteni. 

A DANZIGI TÜZVÉSZ 
Ugyanakkor Danzigból jelentik, 

hogy tegnap borzalmas méretü 
tüz pusztitot! a városban s környé 
kén, A Balfis Schpirituswerk tár- 
saság egyik 200 ezer lier 

Ilulius I-én kezd tá 

alkohol 

tartálya vihar dühöngése közben 
felrobbant. Ebből veszedekmes tüz 
keletkezett, ami még nem tudtak 
lokalizálni. Az oltási munkálztokat 
megneheziti, hogy az egyik szom- 
szédes helyen egy 800 ezer liter al 
kohollal elt tartály van A város 
más pontjain is több heven üz 
ütött ki Az anyagi kár endkivül 
nagy 

rgyalást 
a hadbiróság a sulyos 

panamával vádolt oradeazi 
tisztek bünügyében gazdasági 

((CLUJ.) A éJóestét!" foglalko- 
zott már annak az oradeni gazda- 
sági hivatalnál beosztott három 
tisztnek ügyével, akik letartóztatás 
ba kerültek, azért, 

mert a katonai élelmezési hiva- 

talnál nagyszabásua visszaélése- 
ket követtek el. 

A két éven át tartó vissziéléseket 
ugy leplezték le, hogy Toatiules- 
cu Grigore gazdászati főhadnagy, 
a fővádlott 

feltünően sok pénzt költött. 

látott 
vendége volt az oradeai mulatók s 
klubhelyiségeknek. Végzetes lépé- 
se azonban az volt, hogy elcsábi- 
tott egy nőt, akinek barátja egy 
magasabb társadalmi állásu egyén 

erre kutatni kezdle Tontiulescu 
főhadnagy viselt dolgait. 
Rövidesen a eluji hadbiróságig is 
elérkezett a hir, ahoanan Negules- 
cu őrnagy katonai ügyész 
lott Oradeara és tüzetes vizsgála- 
tot kezdett ebben az ügyben. Hat 
hétig tartó vizsgálat során megál- 
lapitották, hogy 

kiszál- 

a főhadnagy közel 1 millió lej 
értékü lisztet és gabonát tulajdo 
nitott el az élelmezési hivatal- 
tól egy Jelescu nevü pékakiszt- 
tel egyetértésben. 

Megállapitották, hogy Tontiulescu 
egy év alatt 

300 ezer lejt tett bankba, 41 
ezer lejt kölcsönzött barálainak 
és 66 ezer lejt ajándékozott több 
rokonának. 

A visszaéléseket ugy ikövették el, 
hogy az eltulajdonitott liszt és ga- 
bonamennyiségeket az oradeai Éri 
sul szövetkezelnek adták el s ott 
a számlákat egy Rosenberng La- 
jos nevü malmos irta alá a szövet 
kezet igazgatójának tudtával A 
főhadnagy ugyanis nem irhatta 
alá a számlákat, mert igy röglön 
rájjöttek volna a visszaélésekre. 

Negulescu őrnagy azt is megál- 
lapitotta, hogy Tontiulescun főhad 

rosszminőségü olcsó lisztet vásá 
rolt be. 

A katonaság részére vásárolt rossz 
minőségü lisz! vegyelemzési jegy- 
zőkönyveit 

Lengyel győgyszerész kapitány 
és Voisa vegyészfőhadnagy ir- 
ták alá bizonyos rekompenzá- 

ciók ellenében. 
A katonaügyész az adatok birtoká 
ban azonnal 

letarjóztatta Tontiulesca főhad- 
nagyot és Jelescn pékőrmestert 
és valamennyiüket átkisértelte 
a cluji hadhirósághoz. 

Itt Campian Emil őrnagy hadbiró 
wági vizsgálóbiró vette kezébe az 
ügyet. A vizsgálat a legnagyobb ti- 
tokban folyt le s ennek során meg 
állapitották még, hogy Tontiules- 
cu főhadnagy 19883 október 15-től 
kezdve 

mindennap még külön eltulajdo 
nitott 50 kiló lisztet. ami cel- 
adott. 

A vizsgálal két nappal ezelőtt 
nyert befejezést és a julius elsejére 
kitüzött tárgyalás szenzációs meg 
lepetéseket igér. A vádirit szeriut 
az oradeai katonai élelmezési hiva 
talt Tontiulescu főhadnagy és bün 
társai közel egymillió lej értékben 
kárositották meg.



Csak egy henc 
Ez az árnyékban is 35-40 fo- 

kos kánikula még mindig bőven 

szolgál meglepelésekkel. Nap-nap 

után halommal érkeznek be a szer- 

kesztőségbe az érdekesnél érdeke- 

Sebb szenzációk. Uj láthatatlan su- 

arak, szenzációs találmánvok, fel- 

fedezések, nagyfontosságu politikai 

és más természetü események és 

talán olykor hihetetlen kövérségre 

hizott nyári kacsák is. Valószinü- 

leg kacsa-dáridó lehet most a vi- 

lágban. Valahogyan nyári kacsa- 

ként hat például az a hir is. hogy 

május 26- -án egy óriási meteor 

majdnem összeütközött a Földdel 

Mintha nem lett volna egyéb dolga 

Majdnem. Csak egy percen mulott 

az egész - mondja a jelentés. - 

Csak egy percen és a majdnem-en, 

mintha nem ezen mulnának min- 

dig az események. Hiszen talán 

mindenki milliomos lenne a vilá- 

gon, ha nem lenne ott a maidnem 

Szokták mondani is, majdnem kép 
viselő lettem, maijdnem miniszter, 

majdnem városatya és lett majd- 

nem semmi. Az a bizonyos paraszt 

hajszál ez, amelyv a szerencsést el- 

választja a pechestől. a munkanél- 

külit az állásbanlévőtől. a natalom 

birtokosát a hatalomból kiesettek- 

től Ez az egy perc és ez a majd- 

nem az. ami megbuktatja a diada- 

lokról álmodozó szerzőt a sikerki- 

látások küszöbén, mert a prima- 

donna a premier előtt 60 perccel 

összeveszett bankár-barátjával, 

amely elhasaltatja a diákot a vi/s- 

gán, mert a tanár ur ballábbal kelt 

ki az ágyból s ami kudarcba ful- 

lasztja a fényes karriereket tervez- 

gető hegedüs szereplését, minthogy 

elpattant játékközben az egyik hur 

ja. A sikertől - a kudarcig. a taps 

tól a kifülyülésig, az érvényesülés- 

től a bukásig, a fenségestől a ne- 

vetségességig mind csak egy lépés 
van. És ez a legnehezebbik. Ez a 

csak egy lépés, csak egy majdnem, 

És ezért kerültek azután koldus- 

ként ravatalra milliomosok. ezért 

lettek nadrágtalanokból krőzusok. 

A majdnemekkel és csak egv lépé 

sekkel igy aztán igazán most már 

senkit sem lehet megrémiteni Az 

utolsó szalmaszállal megmenekült 

ember ezért talán már a következő 

pillanatban vigan táncol jazz-mu: 

zsikára. A sulyos beteg ha az orvo' 

talpraállitja, elfejelti kifizetni 

„nagy hálája jeléül" a doktor kö- 

vetelését és a bajbajutott,. amikor 

rálép a dicsőség felé vezető ut 

ujabb létrafokára. ahogy mondják 

felkapaszkodik az ugorkafára. ren 

desen loldalbarugja a jótevőjét. 

Csak egy lépés és csak egy majd- 

nem minden - ezen a „keserü" le 

vélen forgó földtekén 

Most pedig, hogy akár nyári ka- 

csaként, akár valóságként kipat- 

tant a nagy szenzáció, hogy majd- 

nem elpusztult az emberiség.. az 

emberek kedélyesen még vicceket 
faragnak róla Ugy vélekednek, 

hogy talán nem is lett volna ér- 

dekelen egy ilyen karambol. Hát- 

ha elpusztultak volna az árják - 

gondolják a nemárják. És viszont. 

Hátha a legveszedelmesebb ellenfe- 

lektől és konkurrensektől lehetett 

volna igy könnyüszerrel megszaba 

dulni. Bizonyára vannak olyanok. 

akik egy kis jó örökségre is gon- 

doltak már eközben. Nincs kizár- 

va, hogy a Meteor és a Föld majd- 

nem bekövetkezet! összeütközésé- 

gyanánt bemutatnák, ahogy a Me- 

JÓESTÉT! 

Ráöiótörvénynek 
megfelelő, szakszerü eanterna- 
szerelést, rádióátalakitást (s 
javitást, valam ht bármilyen villany- 
szerelési munkálatokat legeol- 

csóbban vállal 

lenne meglepetés, ha nyári revü 

leor rumba-lépésekkel igyekszik a 
Föld felé, aki azonban nem haj- 
landó partnernője lenni ebben a 
táncban. Valószinüleg azt tartja, 
hogy mégis csak jobb dolog, ha a 
Meteor mást táncollat meg és más- 

sal teszi meg azt a bizonyos egy 
lépést. Einstein nélkül is relativ 
lett már minden ezen a világon. 

(BERLIN.) A német fizikusok 

egy uj láthatatlan sugári talál- 

tak fel, amelynek segitségével az 
ugynevezett Hrez-féle hullámok 

teszés szerint irányithatók. 

A felfedezés révén a két állomás 

közötti rádióközvetitéseket a leg- 
teljesebb zavartalansággal lehet 
eszközölni még pedig ugy, hogy az 

oldalteső állomások a leadásokból 

semmit sem tudnak felfogni tehát 
a felvevő és leadó közötti közveti- 

tést nem tudja senki sem megles- 

ni és kihallgatni. 

láhatatlan sugárnak az. hogy ] 
semmiféle befolyással nincsenek 

(BUCURESTI) A SZorile" cimü 

lap óriási feltünés! keltő cikket 

közöl a Zsil és Prahova folyók 

völgyében; valamint a dunai kikö- 

tőkben stb. dolgozó munkások 

utal arra, hogy a hivatalós Watlok 

nélkülit tüntetnek fel. ezzel szem- 

ben 
a valóság legalább ennek a szám 

nak a tiz-tizenö szöröse. 

Munkanélküliség tehát, sajnos, 

igen is van, sőt jelentős mértékben 

van Romániában. 

zásban levő munkások helyzete 

sem mondható nagyon kitünőnek. 

A lap oentő adatokat sora- 

koztat fel arra, hogy vannak olyan 

munkások az országban, akik 

naponta 6 - azaz hat lejt keres- 

nek, amiből legfeljebb egy kiló 

kenyere: vásárolhatnak naguk- 

nak i 

A Piatra Neamti celluloid gyár- 

ban a munkások naponta 

12 lei munkabért kapnak. 

Napi 12-14 órát dolgozó munká- 

sok, köztük számos családos és 

többgyermekes. 

szombatonkin! 50-60 lei heti- 

bért kap, kemény munkájáért 

Mert még a 12-15 leies hérek- 

ből is sok mindentféle legális és 

törvénytelen levonás! eszközöl- 

nek. 
A bacaui Fildermann-féle üzemek- 

nél a munkások napi keresete 25-- 

30 lej között ingadozik A Zsil és 

ről kabarédalt irnak. sőt az semi Prahova völgyében 

megdöbbentő helyzetéről. A tap 

az országban csak 25 ezer munka- 

A másik érdekessége ennek az uj 

De az alkalma- 

Gazelli A. 
mm 

Memorandului 24. 

Hiszen csak egy percen mult, hogy 

ez a csufolódó hangu cikk megiró- 

dott S talán csak egy majdnem és 

egy percen fordul maid meg, ha 

a szerzőt jóakarói barátságosan 

ugy kupán felejtik a myári humo 

rizálásáért, hogy aztán kiterithetik 

őt is, mint valami jólhizott nyári 

kacsát. Csak nem lesz. akinek kel- 

lene. 

(t.) 

Feltalálták a osztályozható 
sugarat 

reá az ugynevezett rádió-fádia- 

gek tkényszerszünetek) az eső, a 

köd stb., 

amelyek tudvalevőlez a rádiót mü- 

ködésében károsan befolvásolják. 

Ezek a Herz-sugarak a világitó tor 

nyokban kitünően pótolhatják az 
eddigi világitó-sugarakat, 

azoknál sokkal nagyobb a fényere- 

jük. Amikor például egy gőzös 
ezeknek a sugaraknak hatópontjá- 

ba ér, azt azonnal jelzik ugy a ha- 
jón, mint a világitóloronvban, 

Az uj felfedezésnek hihetetlenül 

nagy tudományos értéket tulajdo- 
nitanak. 

tizenőt-huszórai napimunka - 6-12 lei 
fizelté 

B Zorile borzalmas adatai a lelketlenül kizsákmányolt 
munkások sorsáról 

ekeznlek a 

lehet látni 

Fabrica de Spirt Negcri ucca 

rozgat hosszu zsinez 

Fogd be a szádat 
Marcsa, 

Ebből leszek én milliomos. 

Klári! 
mert 

ív. ioy 

,Dró snájder" Alexander 
ááldozata 

ak járunk. mindenütt 
; árom-négy méter ma- 

gasságban kifeszitett köleleket, 
melyeken gyermekek egy-egy hosz 
szu ruddal a kezükben próbálgat- 

Amerre 

ják Alexanderdrótkötéltáncos mü- 
vészetét. De nncsak gyermekek 
estek ebbe a majába. hanem egy 

200 
szám alaiti öreg zmadi vir baltábaral ia, is. nki 

seprünyéllel a kezében 

Felesége öbbeször figy. im 
- Nem ismered azt 

dást te delevári-hordó, ho i 

menj fel, nem esel le? 
- Hallgass, te vén rie nem 

értesz te ehhez 

b ordó, mert leesel. 

ne félts te. ken 
- Gyere le rögtön, te rum 

- ne tedd tönkre az idegei 
- Beszélj, te baka-Sári. bes 

te Fziihgdemizson?. 
- Hagyi békében már, te m 

Alig mondta ezt ki az én cs 
diám, aki előzőleg egy kicsi 
mélyebben a fenekére nézet 
hárnak, elveszlette az vegyens lyt 
és lebukfencezett. 
-Jaj Istenem, jai Szüz Máriám 
- alármirozta fel a szomszédokat 
torkaszakadtából a még az uránál 
is jobban megrémült asszony - 

látod, te szerencsétlen kótvag 1 
Teremtő nem tudom mit csin Ijob 
azzal a drótsnájder Sándorral, 
ahol van... Hogy szakadaa 
a kölee. 

16-18 órát kel 

munkásoknak, 5-30 lei napi 

bérért. 
Számtalan olyan gyár és bánya 
van az bországban, amely hason- 
lóan alacsony munkabérekkel doi- 
gozik és 
napona 15-20 óra munkára 
kényszeriti alkalmazottait. 

Ezek az alacsony munkabérek és 
nyomoruságos kereseti lehetőségek 
okozzák, hogy 

a munkások tömegesen pusztul- 
nak, gyermekeik sanyák és ese. 
nevészek és családi életükből 
hiányzik a megelégedésnek a leg 
kisebb mértéke i- 

A lap a kormánytényezők sürgős 
közbelépését kivánja a tarthatatlan 
állapotok megszüntetésére 
...... uát vegekt 

- Fő az egyetértés Párésbél je- 
leniik: A központi Szaijna-tanács 

ban, abely egy baloldali jelölte: vá 
lasztott meg uj elnöknek, éles in- 
cidensek keletkeztek, Egy kommu- 

nisa határozati javaslatot terjesz- 
tett elő, amely feloszlatná a jobbol 

dali szervezeleket. A jobboldali ta- 
nácsosok ellenállottak a javaslat- 
nak, mire heves szóváltás keletlze- 
zett. Majd a jobboldál emberei rá- 

veették magukat a kommunista 
képviselőre; akit sulyasan elvertek, 
A verekedés során különböző tár- 
gyak repültek ide-oda. amevek kö- 

zül egy a szajnai prefektust talála 
a fején. A rendet csak nagynehe 

tó. 12,15: 

Hirek, 20: pelvasat 20.2 e 

mezek, 20,40: Üzenetek : uz 

22,50: Jazz 23.50 tetekezlol zene 
Budapest I. 10,15: Híirek II 

Egyházi ének, szenibeszédet mond 
Mészáros János dr. érseki helytir 

Görögkatholikus isfent 

tisztelet. 1330: Operaház zenekara 

15: Hanglemezek 16: A Rádióélet 

meseórája, előadás, 16.8 szalon 

zene. 17,30: A láhatatlan asapat 
cserkész előadáss 18: Közvetités 
Kiskunfélegyházáról. 18.5 

dás 19.20: Hárfazene. 19,30 Va 

szary Piroska csevegése. 20,20 Ma 

gyar dalok zongora kisérettel 

21,15: Md. Cambell estélye. Mbydő 
a Studióból. 28: Hirek. 23,30: Kz 
tonazene 1,05: Hirek. 
Budapes. II. 17,25: Mezőga 

sági félóra. 19,30: Hangves 

22,10: Hirek, 22,35: Cigányze 
Bécs. 9,50: Lemezek. 1115. 0 
gonaverseny. 12,15: Sze 
mesékben és balladákban. 3 
diózenekar. 16,45: Vonósnégyes 
1745: Rádiózenekar. 20.10: Le 
zek 21: Népszerü zene ö. et 
szágból. 28,25: Zenekar. 24. 
Jazz zene. 

Berlin. 19,55: Bécsi 
Vidám est . 
Varsó. 17,80: zzon 

18: Könnyü zene, 19,45: Lemezt 50. 

la 

zen állították helvre Közui mama 
22.80. Szimfónikus zene. 28 
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Még A / világháboru előt 
történt. Hogy Bayomae-ban, a vi- 
lághirü frascia luxusfürdőn egy 
szinieóad alkalmával megjelent 

a hhában egy előkelő vendég, 
szon olyan volt. mint 

II. Alfonz spanyol király, 
akkoriban még a spanyol trónon 
uralkodott Az előkelő idegen he- 

lyet foglalt egy páholyban, azon- 
ban a közönség észrevette s mivel 
mindenki azt hitte, hogy a spanyol 

király érkezett inkognitóban a szin 
házba, lelkesen üdvözölle és meg- 
tapsolta a vendég uralkodót. Az 
előadás emiait pár percre megakadt 

előadás végével az előkelő vendég 
a közönség óvációi közben elhagy- 

kozott a francia fürdőhelv közön- 
sége, amikor a lapokban lvasta, 
hogy XIII. Alfonz spanyol király 
a szinielőadás napján 

n nem Bayonne-ban, hanem Mad- 
" ridban tartózkodott. 
é Igy tehát mindenki azon törte a fe 
/ jét, hogy ki leheett a spanyol ki- 
n rály hasonmása a francia fürdő- 
t hely szinielőadásán. 
il Az érdekes rejtélyt később meg- 
7 fejtették s ekkor kiderült. hogy a 
A Bayonne-ban megjelent előkelő ide 
n gen nem XIII Alfonz spanyol ki- 

rály volt, hanem ; 
8 a hozzá teljesen hzsonló és szin- 

tén Alfonz nevü féltestvére. XII. 
AlHonz volt spanyolkirály tör- 
vénytelen fia,. 
KIRÁLY ÉS ÉNEKESNŐ SZE 
RELMI REGÉNYE 

Ez az Alfonz, aki magát Bour- 
bon hercegének tartotta. egészen a 
legutóbbi időkig rangrejtve és 
csendben, visszavonultan élt Spa- 
nyolországban, Ennek a visszavo- 
nult életnek az okát regényes kő- 
rülmények előzték meg. amelyek- 
től csak most hullott le a titok 
fátyola. XII. Alfonz volt spanyol 
király ugyanis még fiatal korában, 
1870-ben megismerkedett Elena 
Sanz hirneves spanyol énekesnő- 
vel A király és a müvésznő ko- 
moly szerelemre lobbantak egymás 
iránt, A király kérésére az énekes- 
uő lemondott 
müűvészi pályájáról és a nyilvá- 
nosság elől teljesen visszavonult 

XII. Alfonz hosszabb ideig tiikos 
szerelmi viszonyt folytatott a spa- 
eel énekesnővel s ebből a viszony 

két törvénytelen gyermek szár- 
1azott: Alfonz és Fernando. 

mészetesen a volt spanyol ki- 
fejedelmileg gondoskodott ba. 

kzőjéről és ennek gyenmekeiről. 
m ben azonban államérdekből, 
XI sSodszor is meg kellett nősülaie 

I Alfonznak, Feleségül vetle Má 
agistina dsztrák főhercegnőt, 
a XIII. Alfonz, a jelenlegi spa- 
rr exkirály született, Fényképek 
lés filmfelvélelekről az egész vi- 
neri XIII. Alfonz jellegzetes, 
dutze, ns arncát. erős sasourát és 
öl dt Habsburg-ajkait s igy 
egen elképzelhetik, hogy fél- 
Alfo re hasonmása, a szinén 
ye n7 nevü Bourbon herzeg mi- 
3en lehetett. Nem csoda, tehát, ha 

aki 

de azután tovább foltvatódott s az 

ta a szinházat. Csak másnap csodál 

mindenütt, ahol a Bourbon herceg 
megjelent, összetévesztették XIII. 
Alfonzzal, 

XIII LEÓ PÁPA, MINT KE- 
RESZTAPA 

Hogy XII. AlMfonz volt spanyol 
király mennyire ragaszkodoti a 
spanyol énekesnővel folytatott tar- 

tós szerelmi viszonyához s törvény 
telen gyermekeihez, szerető atyai 
gondoskodásán kivül az is bizonyit 

ja. hogy az énekesnő két fiát, Ál- 
fonzot és Fernandót a király ké- 
résére maga 

XIII. Leó pápa keresztelte meg 
annakidején s a Szent Alya vál- 
lalta a két fiu keresztapaságát. 

Anya és két fia boldogan és jólét- 
ben éltek mindaddig, amig XII. Al- 
fonz életben volt. A királv : zonban 
fiatalon, 38 éves korában halt meg 
s nem volt ideje még életében gon- 
doskodni baránője és törvénytelen 
fiai jövőjéről 

Ekkor á spanyol énekesnő meg- 
bizta Salmeron ismert spanyol ál- 

lamférfit és ügyvédet, hogy a spa- 
nyol udvarnál járjon közbe a ma- 
ga és gyermekei részére járó évjá- 
radék érdekében. Sikerült is kiesz. 
kezölni. hogy a volt spanyol király 
barátnője és gyermekei 
330.000 frank évi apanázst kap- 
janak. 

Ez 1886-ban történt. 4 hónappal 
XII. Alfonz halála után és két hó- 
nappal XIII. Alfonz exkirály szü- 
letése előtt, aki tudvalevőleg atyja 
halála után félévre született A spa 
nyol udvar évjáradékát XII. Alfonz 
törvénytelen fiai részére nagykoru 
ságukig egy madridi bankban he- 
lyezték el s ezután a spanvol éne- 
kesnő haláláig, 1898-ig békében 
élt a család. 

A BANK MEGBUKIK, A CSA- 
LÁD NYOMOROG 

Alfonz és Fernando 1905-ben 

Egy regényes királyi szerelem 
éskövetkezményei Meghalt 38panyol Bourbon herceg, XIII. Alfonz királyféltestvére 

I nagykoruak lettek és a banktól 
visszakövetelték az ott részükre el- 
helyezett betélekett A madridi 
banik azonban közben csődbe ju- 
tott s XII. Alfonz törvénytelen fiai 

valósággal a nyomor előtt álltak. 
Ekkor ügyvédjük utján uira a mad 
ridi királyi házhoz fordultak és el- 
veszett évjáradékukért kárpótlást 
kértek A spanyol udvar azonban 
elzánkózott a kérés elől. mire Al- 
fonz és Fernando perrel léptek fel. 
Perüket a „De Toro" cimü spanyol 
törvényre alapitották, amely 

igényt ad a király törvénytelen 

gyermekeinek, hogy a Boarbon 
herceg nevét visellék, továbbá 

hogy évi segélyt kapjanak XII. 
AMonz halála után pedig a volt 
spanyol király vagyonának egy- 
ha odrészét örökölhessék. 

városáról nevezték el s ennek az 
alapján a király törvénytelen fiait 

el kellet: ismerni örökösödésre 
igényjogosultaknak. 

SOVÁNY PER, KÖVÉR 

EGYEZSÉG 
Elena Sanz fiai meg is nyarték 

volna a pert XII. Alfonz király ha- 
gyatékával szemben, azonban XIII 

! 
Í 

Alfonz exkirály közbelépésére a 
volt spanyol királyi ház egvezséget 
kötött apja törvénytelen fiaival. Az 

egyezség szerint ujból évi apa- 

názst kaptak, viselhették a Boar 
bon hercegi cimet és igényjogo- 
sultságukat is elismerlék az örök 
ség egyhatodrészére. 

Nemrég azonban az idősebbik 
Bourbon herceg, Alfonz váratlanul 
meghalt s igy most már csak öccse. 
Fernando részesül a spanyol király 
hagyatékából. A regényes szerelmi 
és örökösödési ügyben az a legér- 
dekesebb, hogy XIII. Alfonz sze- 
mélyesen nem is ismeri féltestvé- 
reit és sohasem látta a hozzá csa- 
lódásig hasonló herceget (g. á.) 

Közigazgatási pert inditanak a magyar fanintézetek 
a város ellen az iskolai segélyek megvonása miatt 
(CLUJ.) A városok pénzügyi meg 

szervezéséről szóló törvény előirj,' 
hogy minden város költségvetésébe 
megfelelő összeget kell felvenni az 
iskolák fejlesztésére. Az eddigi gya 
korlat szerint 

városunkban is miuden évben be 
illesztették az évi költségvetlésbe 

Opera 

az iskolák segélyét. amelyből a 
magyar tanintézeeknek is jut- 

tattak bizonyos összeget, 

amely azonban nem állott arány- 
ban a magyarság teherviselésével. 
Az iskolasegélyek körül 1933-ig 

viszonylag semmi baj sem történt, 
bár sok panaszra adott akalmat a 

Mozgó 

A szezon kiímagasló PREMIER-je 

Aranyos Lily 
Főszerepben: Claudette Colber:i 

Helyárak: 10 és 20 Lei 
ylözt 

Előadások kezdete. , 5, 7 és 9 órakor 

Ezt a régi spanyol törvényt Toro 

. 

CLUJ C.pEcEBAl 235. 

segélyek arányában, a magvar isko 
lákra nézve kedvezőtlen falosztása. 

1933-ban az ideiglenes város- 
vezetőség 600 ezer lejt irányzolt 
elő az évi költségvetésben a ma- 
gyar iskolák segélyezésére. 

Ezt az összeget a város pénzügyi 
osztálya továbbitotta az iskola bi- 
zottsághoz (comitetul scolar) azzal, 
hogy juttassa el a magyar taninté- 
zetekhez. 

A comfetul scodar ahelyett. hogy 
a rendelkezésnek megfelelően el- 
járt volna, a magyar iskolák pén 
zét kiuilalta a román intézetek- 
nek s az összeget énpitkezésre 
használták fel. A magyar iskolák 
igazgatói mindeni megtettek, 
hogy jogaikat érvényesitsék, de 
eredménytelenül. 

Dragan polgármsetert rosszindula 
tulag 

ugy informálták, hogy a kisebb- 
ségi taniniézeteknek nincs szük- 
ségük segélyre, 

mert nagyszerü anyagi helvzetben 
vannak s államsegélyi kapnak, 

Az idei költségvetésben a város 
vezeősége nem körvonalazta, 
mennyi összeget kell juttatni a 
magyar iskoláknak. 

ellenben uj tételt illesztettek be 
épitkezések cimén. 
Amikor a magyar iskolák jeleni- 
keztek a segélyért, kijelen ették, 
hogy a minisztérium ugy rendel- 
kezett, hogy töröljék a költségve 
tésből az iskolák segélyeinek fo- 

lyósitását. 

A magyar tanintézetek 
szetesen ezt nem 

ták el készpénznek. hanem min- 
dent megkisérelnek jogaik érvé- 
nyesitésére. Mint értesülünk. 

a magyar iskolák igazgatói köz- 
igazgatási per utján igyekeznek 

ijjogos követeléseiknek érvényt 
szerezni. 

termé- 

fogadhat- 

- Készül az uj reakciós párt. 
A bucurestii Curentul irja. hogy a 
jobboldali pártok fuziójára vonat- 
kozó tárgyalások odavezetnek, 
hogy az uj párt Nemzati Keresz- 
tény Párt néven alakulna meg. Cu- 
za az elnöki tisztet állitólag Gogá- 
nak ajánlotta fel, aki azonban ezt 
elháritotta magától és Vaidát aján- 
lotta elnöknek. Cuza, Goga és Vai- 
da ebben a kérdésben a lap szerint 
rövidesen értekezletet istartanak. 

Az „Uij Cimbora" felhivása 
Gyermekek! Az „Ui Cimbora" ju- 
nius 30-án, vasárnap társaskirán- 
dulást rendez a Hójába, amelyre 
minden gyermeket szivesen át szü 
leivel együtt. Gyülekező reggel 7 
órakor a szerkesztőség előtt. Miner 
va-nyomda, Baron L. Pop-ucca 5. 
Élelemről mindenki maga gondos- 
kodjék A gyermekeket kérjük a 
rend és a fegyelem betartására. 
Rossz idő esetén természetesen el- 
marad a kirándulás,



Hetényi szinmüvészeti 
iskolája 

((CLUJ.) Hetényi Elemér volt 
szinházi főrendező julius hó 1-ével 
megnyitja Clujon szinésziskoláját. 

Tanitási módszere felőleli ugy 
az elméleti, mint a gyakorlati tan- 

tárgyakat. 

Magyar és román irodalomtör- 
ténet, dramaturgia, mvythologia, 

poelika, szinpadi irodalom. müve- 

lődéstörténet, szinésztörténet, ma- 

gyar helyesiírás, a beszéd müvé- 

szete, az előadás müvészele, a 

szinjátszás művészete és szinpadi 
gyakorlatok. i 

Hetényi iskolája két tanfolya: 

mot nyit, nappali és esti tanlolya- 

mot. Az esti tanfolyam a mnappal 

elfoglaltak részére teszi lehetővé, 

hogy foglalkozásuk megtartásával 

nyerjenek kiképzést. Jelentkezé- 

sek szombaton 29-én este 7-9-ig, 

vasárnap 30-án délelőtt 11-12-ig, 
délután 5-7-ig, a további napo- 

kon este 7-9-ig Str. Consiliul Na- 

tionala 10. szám alatt az óvárban, 

a kereskedelmi akadémiával szem 

ben. 
........... 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Péntek, szombat, vasárnap: Ara 

nyos Lily. Fősz.: Claudette Col- 
bert - Jön: A szerelem korbá- 
esa Fősz: Garola Lombard. Lougb 
on- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
15 és 20 lejes helyárakkal dupla 

műsor, Előjáték: A muzsika bal- 

ladája. Lilian Harvey énekli a leg- 

sikerültebb hangos filmjeinek slá- 

gereit - I. Premier, Malek a 

gangszterek között Malek kettős 

főszereplésével első Európában 

készült franciául beszélő filme, -- 

I Mesebeli hereeg. Főszerepben: 

Gustav Frölich, Előadások kezde- 

te, Malek: 3, 6, 9 órakor. Mesebeli 

herceg: fél 5, fél 8 és fél 11-kor. 

SZINKOR MOZGÓ MUSORA: 

A leghüvösebb nyári mozi 
Vasárnap az előadások 11-kor 

kezdődnek. Péterke. Gaál Francis- 

ka legnagyobbsikerü vigjátéka. 

Előtte Silly Simfonie és Micky 

Maus Előadások: 3, 5. 7, 9 óra- 

kor. Helyárak: 10 és 17 lej. 

cAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat: Naplemen- 

te. (Az utolsó szerelem.) Fősz Eli- 

sa Landy, Josef Schilkraudt. Paul 

Morgan, Nyári helyár: 20 lei. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Péntek, szombat, vasárnap két 

nagy filmcsoda: 

I. Égy szép asszony regénye. A 

szenvedély és szerelem filmje. 

Fősz: Lil Dagover, H. Reimamnn. 

- H. Éjszaka lovagjai. Harry 

Frank. Hehlyárak: 7 és 10 lej. Elő 

adások kezdete: 3. 6, 9 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton, junius 29-én 3. 6 és 

órakor, vasárnap 3. 6 és 9 

órakor két sláger egy előadás- 

ban- I. Liliom. Molnár Ferenc 

örökszépségü filmváltozata tel- 

jesen uj átdolgozásban. Fősze- 

repben: Charles Bover és Ma- 

deleine Ozeray. II Jönnek az 

indiánok. A colwbov-király: 

Georg O'Brien legujabb film- 

je. A vasárnapi előadásokon 

visszamaradni nem lehet. A te 

rem kellemesen hüvös Este 9 

órai előadáson teljesen nyitott 

ablakok. 

(LAUSANNEJ Jelentettük, hogy 
az egyéni párbajtőrbajnokságban 

az olaszokat ért! sérelem miatt az 

olaszok ugy döntöttek, hogy visz- 

szalépnek a kardversenyektől Az 

olaszok azonban tegnap megmá- 

kitoltták hatánozatukat és mégis 

elindultak a kardcsapatbajaokság- 

ban és indulni fognak az egyéni 
kardversenyeken is. A csapatbaj- 

nokság döntőjébe a magyar, olasz, 

francia és német csapatok kerül- 

tek, a döntő első eredményei a 

következők: 

Olaszország-Németország 14:2, 
Magyarország-Franciaország 15:1 
Magyarország-Németország 11:5, 
OlaszországFranciaország 14:2. 

A döntőben tehát a magvar és 

Ujzbb 

(SZÓFIA) A Balkán-torna még 

koránt sincs befejezve. A küzdel- 

mek, most a zöld asztalra lerelőd- 

tek át, ahol a sok érdekellentétet 

igyekeznek kiegyenliteni. Romá- 

niát, mint utolsó helvezettet kielé- 

gitették a jövő évi torna rendezési 

jogának átengedésével és most 

Bulgária és Jugoszlávia között 

folyik az ádáz harc. Mint ismere- 

tes, a kupát a pályán Jugoszlávia 

jobb gólarányával nyerle meg 

Bulgária előtt és bár a bulgárok 

megóvták a jugoszlávok elleni dön 

tő mérkőzést, azt a kupa-bizottság 

elutasította. A kupa azonban még 

sem került a jugoszláv szövetség 

Magyarország megnyerte a kard- 

csapat Európa-bajnokságot 

Oolasz csapatok 2-2 győzelemmel ! 

l 

vezetnek, a bajnokság sorsa csak- 

nem teljes biztossággal a magyar 

és olasz csapatok között fog el- 
dőlni. 

(LAUSANNE.) A késő éjjeli órák 

ban eldőlt a kardcsapalbaijnokság 
sorsa. A német-írancia mérkő- 
zés a németek 9:5, a magyar- 
olasz döntőmérkőzést a magya 

rok fölényesen szintén 9:5 arány- 

ban nyerték meg Gerevich 3, Ka- 

bos 3, Rajcsányi 2 és Maszley győ 

zelmeivel. A végső helvezési sor- 

rend a következő: Európa 1935- 

évi kardcsapatbajnoka Magyaror- 

szág 3 győzelemmel, 2. Olaiszország 

2 győz. 3 Németország 1 győze- 

lemmel, 4. Franciaország győze- 

lem nélkül. 

jugoszláv-bulgár Balkán- 

kupadöntő kitüzését kérték 
a bulgárok a FIFA-tól 

A kupabizottság düöntése szerin! a jugoszlávok 

nyerték a kupát, de a b 
örségeel örizteti az értékes t ofeát 

uigár Szövelség csend- 

birtokába, mert a bulgárok csend- 
őrséget állitottak a serleg mellé és 
a jugoszlávok kénytelenek voltak 

üres kézzel hazautazni A bulgá- 

rok ugyanis a FIFA-hoz felebbez- 

tek a kupabizottság döntése ellen, 

melytől a felhozott indokok alap- 
ján a jugoszláv-bulgár döntő- 

mérkőzés ujrajátszását kérik és a 

FIFA döntéséig nem hajlandók a 

kupát kiadnii - A bulgárok erő- 
szakossága Jugoszláviában nagy 

megütközést keltett és ennek kö- 

vetkezménye lett az a határozat, 

hogy Jugoszlávia többé nem velsz 

részt a kupaküzdelmekben. 

(CLUJ.) A tekézők nemzeti baj- 

nokságában vasárnap a harmadik 

fordulót bonyolitják le a Moderna 

pályákon a következő program 

mal: 
I. pályán: D. e. 9 órakor Unirea 

Zálau, 10 órakor Sorecani Aghires, 

11 órakor Venus Huedin, 12 óra- 

kor Savadisla, déldtán 2 órakor 

Vladeasa Cálátele, 3 órakor Re- 

cord Gilau, 4 órakor Floresteana 

Floresti, 5 órakor Apolló Gilau, 6 

őrakor Expres Jara, 7 órakor Ful- 
gerul Bontida,. 8 órakor Titan 

Cluj, 9 órakor Fortereata Clujj 

A vidék is felvonul vasárnap a tekézők nemzeti 

bajnokságának harmadik fordulóján 

II. pályán: Délelőtt 9 órakor: 

Pompierii Floresti, 10 órakor 

Gladiator Huedin, 11 órakor Vic- 

toria Baia Mare, 12 órakor Voivo- 

dul Gelu Giláu, délután 2 órakor 

Fiatermitatea Turda, 3 órakor 

Vulturul Someseni, 4 órakor TTT 

Turda, 5 órakor Sticla Turda, 6 

órakor UEC Aghires, 7 órakor 

Standard Cluj, 8 órakor Germania, 

9 órakor FTC, 10 órakor Románia 

A rendezőbizottság felhivja a 

csapatokat, hogy mérkőzéseikre a 

kijelölt időpontokban ponlosan 

jelenjenek meg. 
ola 

(BUDAPEST.) A középeurópai 

kupa második fordulójában vasárt 

nap a következő meérkőzések lesz- 

nek: Budapesten: Hungária -Ju 

ventus, biró Beranek 

Brünnben: Ferencváros-zZidenice, 

biró Corseni olasz, Prágában: 

Slavia -Austria. biró Barlassina 

olasz és Sparta--Fiorentina, biró 

Iváncsics magyar 

A magyar sportkörökben óriási 

felháborodást keltett az. hogy a 

Hungária-Juventus mérkőzésre 

Óriási felháborodás Budapesten a Közép- 

európai kupamérkőzések bizóküldése miatt 

osztrák, 

az osztrák Beranek birót küldték 

ki, akit pedig az MLSZ már in- 

dexre tett. Beranek ugyanis a de- 

cemberi milanói magyar-olasz 

mérkőzésen, melyet az olaszok 4:2 

arányban nyertek meg, olyan bot- 

rányosan nyomta a magyar csapa- 

tot, hogy az MLSZ táviratilag til- 

tákozott a FIFA-nál és az osztrák 

szövetségnél az ellen, hogy Bera- 

neket valaha is kiküldjék a ma- 

gyar csapatok mérkőzéseice. A kö- 

zépeurópai kupabizottság most 

lIyesen filtakozott és más biró ki- 

gyarmatáru, csemege és füszerke- 

áru, csemege és füszerüzletekben. 

tagok. 

követte és kitünően mozaott 

Iv. évfolyan. 

mégis a hirhedt birót küldte ki a 
Hungária mérkőzésére. ami ellen 
azonban ar MLSZ most jból eré- 

küldését ké 

Seliceanu Gligoreról. z U- 
DFC mérközsbítőjáról a prágai 
csapat vezetői dicsérettel emlék 
tek meg. Külöö elvemtéet 
emelték ki. A mikőzéssel kapcso- 
latban még közlnüny kell zt 

hogy a mérkőzésr, Sekcemu bi- 
rót küldték ki és ig Hirsch 
Elemér nem adta át elyé neki 
amint azt tévesen hiresztel 
A sporteleni lóversenyek B 
vasárnap nem lesznek labdarug 
mérkőzések városunkban. 
A Haggibbor tennisz kupaver- 

senyei ma délutánn megkezdőitek 
a klub Calea Maresal Foch 117 sz. 
alatti pályáin. A mérkőzéseket vá- 
sárnap nagyszabásu garden-parly 
zárja be , 
A kerületi teniszbajunkságal 

versenyei a sparttelepi pályákpon 
folynak a kerület minden neve- 
sebb játékosának részvételével. A 
mérkőzések reggelenként 8 órától 
estig tartanak. A Haggibbor kupa 
versenynek résztvevői vasáznap, il 
lebve hétfőn kapcsolódnak be a 
bajnoki küzdelmekbe. melyeken 
addig a kerület többi játékosai ját 
szák le mérkőzéseiket. 

(OSLÓ.) Németország labdaru- 
gócsapata tegnap csak 1:1 arányu 
döntetlen ért el Norvégia váloga- 
tottjával szemben 25 ezer néző. 

.... 

MUNKAKAMARA CLUJ 
172-1985. 
HIRDETMÉNY 

A munkaügyi felügyelőségen a 
munkaadók és a helybeli kereske- 
delmi alkalmazottak közölt e hó- 

nap folyamán lefolytatott tárgyalá 

s50k eredményeképpen az összes 

érdekelteknek tudomására nozzuk 

az alábbi megegyezést, mely a 

feskedőket és az ezekben az üzle- 

tekben levő kereskedelmi alkalma- 

zottakat érinti: 

A jelenlegi zárási és nyitási idő 
érvényben marad a cluji gyarmat 

A nyitást nem szabályozzák, de a7 

alkalmazoltak és tanulók nem kő- 
telesek reggel 7 óránál hamarább 

szolgálatba lépni Azokat a nun 

kaadókat, akiknél fizetéses alkal- 

mazottakat, vagy tanulókat a fenti 

idő előtt bent találnak. kihágás 

miat! eljárás alá vonják és a va 

sárnapi mumkaszüneti törvény ren 

élkezése értelmében megbüntetik 
őket. Ez a megegyezés 1935. julius 

í-én lép életbe és állandó jellege 
van. A fizeléseg alkalmazottak ala 
nem értendők a szolgák és család- 

Petre Bucoveanu, 

interimár bizottsági elmö
k 

Vasile Hossa, titkár 

A A csoda-repülőgép. Londo" 
ból jelentik: A farnboroughi Ti 

pülőtéren tegnap egy pilótanélkü 

repülőgép egy óra hosszat marad 

a levegőben. A repülőgépben n 

lyet foglalt egy pilóta is. ki a2 

Dan egyáltalán hozzá sem nyult a 

gépmotorhoz. A rövid hullá en 

leadott utasitásokat a gép M



mnak egészen különös 

péese 

A sivatag kapujában.. 

UOtévi szolgálat után rövid pihenőre 
hazatért Oradeara Mezei Jenő, 
afrancia idegenlégió főhadnagya, aKi 
rövidesen visszatér Északafrikába 

Magyar századok az Idegen L gio kötelékében - A Légió p- 
rancs ok: ga, politikaim enekültek kivételével minden bünöst kiad 

(ORADEA) Idegen légió. 
Evekkel ezelőt ennek a két szó- 

jeleatősége 
volt. Misz.kuln voll a két szó nö- 
gött egzó kus kaland, kettérop- 
pant karrierek utolsó menedéke a 
bDőr ön es fegyház alől. 
Ezt a szervezetet illetlőleg cgé- 
szen különös fogalmai voltak az 
átlagpolgárnak, aki óvakodik kü- 
lönben attól, hogy a fantáziáját 
szabadjára engedje és kockázatos 
kalandokba bocsátkozzék. 
Az Idegen Légiónak meg volt a 
maga egyéni romantikája 
Ha valaki kiejtelte előttünk ezt 
a két büvös szót, akkor arra jóház- 
Bból való urifiura gondoltunk, aki 
az sszonyért, vagy a kártvyaszenve- 
délyéért elkövete.t valamit és most 
Afrika forró homokján vezekel az 
elkövetett bünökért. Sokan remésy 
telen szerelmük elől menekültek az 
Idegen légió zászlója alá s hogy az 
nán mi történt velük, senki sem 

Mlnyelte őket az idegen légió. 

MINDEN ROMANTIKA MEG 
HAL EGYSZER 

Hogy ma az idegen légió a leg- 
szemvézet és . modernebb katonal 

nem a legkétesebb egzisztenciák 
gyujotábora, arra rávilágit Mezei 
Jeno oradeai származásu fiatalem- 
ber, aki őt évi szolgálat után most 
tért viassza szülővárosába. mint az 
idegen légió főhadnagya. aki a 
szánbadságá! rokonai körében tőlti. 
Magas, vállas fiatalember Mezei 
Jeno, napbarmtott arccal. A fellé- 

határozott, tekintete nyilt, 
min aki megszokta a hatalmas táv 
laáokat. Nem hunyoritja össze a 
szemét, ha a napon jár és nem tör- 
li minden percben ebben a nagy 
melegben a homlokát. 
Megszokta a meleget már Afri- 

kában,. 
Edzve van hozzá. 
A beszélgetésünk a „Fészek 
Klub" terraszán folyik feketeká- 
vé mellet, éjfél után. 

- Minden romantika meghal 
egyszer - mondja. - Így meghalt 
a légiónak az a vad romantikája, 

amely a legnagyobb jóakarattal is 
csupán a regény- és novellairók 
fantáziájában volt meg. A nagykö- 
önség eddig azt hilte,. hogy az ide- 

gen légió gyüjtotábora a világ min 
den söpredékének. Nem nondom. 
hogy évtizedekkel ezelőtt talán volt 
ebben valami, de ma 
az idegen légió a francia hadse- 
reg egyik legmodernebb és 'eg- 
tegyelmezeitebb szervezete, mely 
rendkívül nagy sulyt helyez ar- 

r3, hogy a tagjait megbecsüljék. 
Hangsulyoznom sem kell. hogy az 
idegen légió Franciaország szem- 
pontjából rendkivül fontos felada- 
tokat végez el Afrikában és tekiut- 

ve a gyarmali politikát, amely lé- 
nyegesen tér el a mult század gyar 
matpoitikájától, szükség is van egy 
példásan fegyelmezelt hadseregre, 
amely minden ponton meg ludja 
védeni Franciaország érdekeit. 

AZ IDEGEN LÉGIÓBA MÁR 
NEM VESZNEK FEL AKÁR- 
KIT 
- Eppen ezért, kik lehetnek ma 

az idegen légió tagjai? - kérde- 

- Ma már szó sem lehet arról, 
- folytatja Mezei Jenő -- hogy 

akárki! felvegyenek a légió kö- 
telékébe. Elsősorban megszünt 
az, hogy a külföldi államok fran 
cia konzulátusain jelentkezai le- 
hessen; 

A jelentkezések Párisban. vagy 
Marseilleben történnek. Minden je- 
lentkezői a leggondosabb vizsgá- 
lat alá vesznek Elsősorban is a je- 

lentkezőtől megkérdik, hogy volt-e 
büntetve, vagy elkövetett-e valami 
vélséget. A jelentkezőt előzőleg fi- 
gyelmeztetik arra, hogy legoko- 
sabb, ha őszintén bevallja. hogy 
mit követelt el, mert az idegen lé- 
gió parancsnoksága 

feltélenül kiadja a bünösöket 
Ez alól természetesen kivételt 
képeznek a politikai menekültek. 

A lovassághoz csupán tiszamultu 
jelentkezőket vesznek fel. 

MAGYAR SZÁZADOK.. 
A íranciák nagyon megbecsülik 

a magyarokat Így az idegen légió 
keretében egész magvar századok 
vannak, amelyeknek a parancsao0- 
kai volt osztrákanagyar törzstisz- 
tek. Nem egy magyar arisztokruta 
szolgál az idegen légió kötelék ében 
igazán magas katonai rangban. 
Példás katonák és a fegyelmel erő- 
sen tartják. 
A világhires spahik javarésze 

magyar fiukból áll Sok a német is, 
de ezek nem önvendenek valami 
nagy népszerüségnek. Mi különben 
teljesen távol tartjuk magunkat a 
németektől, akiknek az erkölcsi fel 
fogása is más 

Tévedés lenne azt hinni, hogy 
az az intellekiuel, aki belépett az 
idegen légióba, egyszersmind elve- 
szett ember, Éppen ennek az ellen- 
kezője áll. A légió métánzolja az 
intelligenciát. Sok magyar fiut is- 
merek, főleg diplomás fiataembe- 
reke. akik bámulatos rövid idő 

Vot magyarakivtisztekérdekeskarrierje Északatfrikában 

alatt szép rangot értek el A leg- 
többjük ma hadnagy, vagy főhad- 
nagy és az első öt év után vala- 
mennyien felveszik a francia ettam 
polgárságot. 

EMBERSÉGES BÁNÁSMÓD 
ÉS ELSORANGU ELLTrás. 

- Közbevejük, hogy hallottunk 
sokat arról, hogy milyen durva a 
bánásmód az idegen légióban. 

Mezei Jenő elmosolyodik 
- Kérem, vannak emberek, akik 

arra születtek, hogy örökké lustál- 
kodjanak. Akik azt várják. hogy a 
sült galamb a szájukba repüljön. 
Nem mondom, régen volt alkalom, 
arra, hogy minden hájjal megkent 
csírkefogók a légió zászlója alá me 
reküljenek. Ezeknek a szolgálat 
persze nem tetszett és zsebrevágta 
azt az ötszáz frankot. amelyel a 
belépésük alkalmával kaptak, arra 
törekedtek, hogy kereket oldjanak. 

az a söpredék természetesen az! 
terjesztette, hogy az idegen légió- 
ban a katonák brutális bánásmód- 
ban részesülnek. Ilyet állitani: leg- 
merészebb fantázia A bánásmód 
rendkivül emberséges, akik voltak 
már katonák, azoknak a kiképzése 
szinte gyerekjáték és az ellátás 
pedig valóban elsőrangu. Még egy- 
szer ismétlem: a légió parancs10k- 
sága igen nagy tekinlettel van ar- 
ra, hogy a jelentkezőnek milyenek 
a képességi. Tehetséges ember 
előtt nincs akadály az előrejutás- 
ban. 
Pár kérdést feltettünk még az 

abessziniai olasz konfliktust illető- 
leg, azonban Mezei Jenő kitért min 
den felvilágositás elől. 

- Abesszinia nagyon messze fek 
szik tőlünk. De különben is ez a 
terdés Olaszországra tartoik - 
Franciaország semmi szin alatt 
sem avatkozik ebbe az ügybe... 
Érdekes, hogy alig pár napja tar 

tózkodik Mezei Jenő Oradean, de 
máris valami furcsa honvágyat 
érez az afrikai homok után. 
Az afrikai homoknak, a sivatag 

szelének megvan a maga varázsa. 
Aki egyszer ott volt, aki egyszer 
a a sárga homokot, amint az a 

végtelenbe nyulik, bárhová is men 
jen, visszavágyik abba a hallhatat- 
lan csendbe, ami ott vár mninden 
elfáradt idegenre a sivatag kapu- 
jában... 

(-) 

Amikor Székelyhidy Ferenc még ismeretlen 
tenorista voflt 

(CLUJ.) A budapesti Magyar Ki- 
rályi Operaházban 

a napokban artotta bucsuját dr. 
Székelyhidy Fereuc, a kiváló 

operaénekes. A nagynevü és gaz- 
dag müvészi sikerekre visszate- 
kintő tenorista pályáját városunk 

városunkban 

ban kezdte meg. 
Itt egyrészt a Székelyhidy -Hudo- 
lin-Zsigmond-Koller ének- kvar. 
tettnek volt legkiválóbb tagja, más 
részt pedig a városnak uügybuzgó 
tisztviselője, alhol egészen a tiszte- 
letbeli főjegyzőségig emelkedett 

Most. hogy az Operaháznak örökös 
tagja lett és egyben visszavonult 

az állandójellegü szerepléstől, 
Keszey Albert, az ismertnevü 
könyvkereskedő érdekes vissza- 
emlékezést küldött róla szerkesz 
tőségünknek. 

amelyet az alábbiakban közlünk: 

Visszaemlékezés dr. Székely 
hidy Ferenenek, a zenemü- 
vésznek, mutjára 

Régen. történt, de szent igazság 
az alanti megemlékezés. melynek 
felelevenitését szükségesnek tartot- 
tam most, a 25 éves jubileum alkaál 
mával, 1909-ben volt. mikor Far- 
kas Ödönnel, a Zenekonzervató- 
rium hirneves igazgatójáal volt 
valami fontos megbeszélésem. bent 
a tanári szabában. A megbeszélés 
hosszabb ideig tartolt. Közben be- 
következtek az énekórák és a szom 
széd énekteremben megkezdődtek 
a karéneklési gyakorlatok. 
Ha Farkas Ödön igazgató, az a 

nagy zenekonzerva órista. ki nem- 
csak a zenetudományban. hanem 
a müvészetekben is nagy munkál- 
kodást fejtett ki. ma itt volna az 
élők világában, ugy tőle kérdeznők 
meg, emlékszik-e arra az érdekes 
eseményre, s ő bizonyára szivvel- 
lélekkel bizonyilaná visszaemléke- 
zésem valódiságát 

Ugy volt, amint emlitettem, hogy 
az énekgyakorlatok megkezdődtek. 
Nekem, aki bár az énekmilvészel- 
nek csak a könyveivel foglalkoz- 
tam, de hallgattan: Budapesten éls 

Clujon is énekmüvészeket - 
beszéd közben a zenekonzervató- 
riumban olyan csodálatos hang 
ütöte meg fülemet, amilyeat még 
életemben nem hallottam Érre a 
csodálatos meglepetésre a beszél- 
gelést beszüntettem és Farkas igaz 
gató urnak feltártaámi a meglepeté- 
semet, aki bevezette az énekterem 
be és rámutatott a különlegeshan- 
gu dr. Székelyhidv Ferencre. aki 
min! városi hivatalnokot ismertem 
és akinek szintén elmondottam a 
meglepetésemet. 
Az ügyet több ismerősöm és ba- 

rátom előt hangoztalttam. akik 
később a müvészt, mint különlege- 
sen ritka énekmüvészt. hangver- 
senytermekben és szinházakban 
szintén meghallgatlák és mindenki 
élvezettel és meglepetéssel nyilut- 
kozott róla. Rövid idő mulva a bu- 
dapesii Operában foglalta el meg- 
érdemelt művészi helyét. ami miatt 
a cluji érdklődők saijnálko- 
zásukat fejezték ki, hogy innen el- 
távozott 

Igen, de ez a „csoda-dolog" már 
régen volt! 

„Huszonöt év, az idő hogy eljár, 
Cserebogár, sárga cserebogár". 

Keszev Albert. 
....:..... 

( Fürdő-kirándulások. A Gyo- 
pár Turista csoport junius 29 és 
30-án kétnapos autós turát rendez 
Sovata fürdőre, melynek kereté- 
ben Targumuresen meghallgatják 
az országos magyar dalosver- 
senyt és a város nevezetességeit 
megszemlélik Szovátán fürndés a 
Medve tóban. Turavezető: Györke 
Márton. Egy cseport junius 30-án 
egynapos turára megy Kiss Béla 
vezetésével Turdára a bányafürdő 
be. Jelentkezni mindkét turára 
Szabó Jenő cégnél Cigler urnál és 
a Patria forászatban, volt Minori- 
ta ucocában. Vendégeket minél na 
gyobb számban szivesen látunk.



APRÓHIRDETÉSEK 

Alkalmi üzlet Dohánytőzsde Egy
e 

dülálló Első lépés Fiatal 31894 

Házsongárd Jelzálog Készpénz 

Kaució Komovy Korrekt ember 

Mérleglakajos Pomtos fizető Pari 

sien cukrászda Sürgős Sportkocsi 

Szerencse fel SOS Val
aminek törté 

nie kell Tánár Zongora 
jeligékre 

levelek vannak a kiadóban. 

CIGISBEO hosszabb ideig Clu- 

jon vagyok, választ kérek G. R- 

ek
 t 

A HAZÁRDJÁTÉKOKR
ÓL szó- 

ló törvény és végreh
aitási utasitás 

kapható dr. Mandel 
forditó irodá- 

ban. Str. Memorandului 24. Ára 

80 lei. Vidékre 90 lei 
(f 1816) 

CSUNYA elhanyagolt,
 szeplős, 

májfoltos, paltanásos. 
ráncos arc 

bőrét legujabb móds
zerrel teljesen 

rendbehozzák az UNIVERSO koz
- 

metika szalonban. Eredményes 

testfogyasztás, Piata Unirii 13 sz. 
(2494) 

KERESEK megvételre szücsgé- 

peket, esetleg kesztvü varrógépet. 

Ajánlatokat .SZÜCSGÉP
 jeligére 

TRAFIK átadó a belvárosban 

Gim a kiadóban. 
(4481) 

ÜZLETBERENDEZÉSHEZ 
al- 

kalnas állványok, pult, iróasztal 

és különféle butorolk 
jó állapotban 

eladók. Oct. Goga 11, 1
 4. (4486) 

UJABB 200 darab kise
bb nara- 

dék szövet érkezett félingy
en Par- 

tie üzlet, Regele Ferdina
nd 3 

KERESEK megvétel
re 800 mm 

cséplőgépet. Vig, Hajdeu
 97. (4476) 

IRÓGÉG Orga gyártmány
 pri- 

ma karban eladó Str. Dacia 2. 

ELADÓ jJosif Hodos uccában. a 

városi porondbánya 
fölött 1200 

néegyzetméter területü házhely a 

rojta épült 8x4 m. szinnel Erle- 

kezbetni a Dorobantilo
r ucca 174. 

sz. alatt, d. u. 2 őrától. (4520) 

FÜSZERÜZLET berendezés, ti- 

zedes mérleg. petróleumtartó és 

egy jégszekrény sürgőse
n olcsón 

eladó Cim: Harletului 17. (4522) 

ELADÓ A hengeres Fond ka- 

mion kifogástalan állapotban. Va- 

sile Lupu 3. (4538) 

LISZTÜZLETI berendezés ol- 

csón eladó Érdeklődni Lusztig. 

Sr. Baritiu 16. 
(4548) 

Bal .
 

600 MM. Opel csé
plő traktorral 

720 mm. Seranikula
 cséplő motor 

ral olcsón eladó Rosenbaum Pál, 

Reghinul Sasesc: 
(f 1818) 

11 és fél MILLIÓS D
elvárosi 

házat kresek 3-4 é
vi havonta fi- 

zetendő részletfizetésre. „Háro
m- 

szoros fedezet jeligéjü ajánlato: 

kat a kiadóhivatal
 továbbit (4517) 

Hivatalos ó"a redi 

l kiadóba 

KIADÓ LAKAS 
SZOBA, konyha, epelz junus 

15-re kiadó Str. Uzina Electrica 

18 sz. Sporttelep mellett (4462) 

SZEP KÜLÖNBEJÁRATJ buto 

rozott szoba a főposta közelében 

kereskedő vagy hivatalnok ré- 

szére azonnalra. Str. Dubalarilor 

11. ÍI. em, (4410) 

KET butorozott szoba kiadó für 

dőszoba használattal. Piata Unirei 

10 I. em. (4524) 

UJJONNAN épült házban kom 

fortos szoba konyhás lakások ki- 

adók, Str Surda 1. Értekemi Bál- 

cescu 17. (4513) 

KIADÓ szoba konyha előszoba 

epeiz, Avram lancu 52. (4545) 
BUTOROZOTT szoba olcsón 

azonal kiadó, esetlep fiatalembe- 

rek szállást kaphatnak. Calea Mo- 

tilor 51. (4527) 

BUTOROZOTT szép szoba elő- 

szobával, fürdőszobával fiatal há- 

zaspárnak kiadó Cosbuc 3. (45.) 

KIADÓ egy szép nagy parketles 

szoba, esetleg konvyha használattal 

előszoba nagy kertben. esetleg 

szoba konyhának alkalmas. Nya- 

ralást pótló. Calvin u. 7. (4550) 

BUTOROZOTT szoba kiadó 

Petru Maior 4, az udvarban, ajtó 

2 la521) .. 

EGY különbejáratu ucchi szoba 

butorozva vagy butor nélkül kia- 

dó Str. Tunarilor 17. (4534) 

KIADÓ Str, Stroescu 6. szám 

alatt augusztus elsejére kettő 
gar- 

conlakás, mely áll egy szoba. für- 

dő. előszobából, ugyanott egy ü
z- 

helyiség. Értekezni Balázs épi- 

tésznél az épitkezésnél. (4539) 

STRANDHOZ közel különbejá- 
ratu uccai szoba kiadó, esetle

g nya 

ralásra Gheorghe Cosbuc 3. 
I. em. 

540) 

KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szobák 300 lejtől julius 1-re kia- 

dók. Cernauti 21. (4547) 

KIADÓ szoba konyha speiz 
mo 

sókonyha használattal. Calvin u 

22. 
(4516) 

EGY szoba konyha sepiz pince 

mellékhelyiségekkel kiadó. Doro- 

bantilor 73. (4515) 

LAKÁST KERES / 
g 

EGY olyan mühely helyiséget 

keresünk bérbe. amelynek tágas 

udvara van Külön telek 
előnyben 

Ajálnlatokat „Telep" jeligére a 

kiadóba kérünk 
(4542) 

ALLAST K 
s 

ELHELYEZÉST keresek meg- 

bizható székely füszerkereskedő- 

segéd részére három 
nyelvet be- 

széli Ajánlatok „Titkár" jeligére 

a kiadóba. 
(4414) 

CUKORKA és cukrászszakmá- 

ban jártas kisasszonv állási keres. 

Cimeket „Gyakorlott jeligére a 
(4549) 

szav 
jüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetes ára 10 Lel. 

Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 

5 Lei. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

d. e. 11 óráig, vasárnap! számba szom- 

baton d. e. 10 óráig lehet te adni. 

et 8 órától este 7 órsig- 

-
-
 

anként 1 Lei, vastagabb be- 

GÉPLAKATOS villany é vizve- 

zetékszerelő alkalmazást keres. 

Cim a kiadóban. (4528) 

ALLÁST KAPNAT / 
xű 

JÓGSALÁDBÓL való fiut viz é 
villanyszerelő tanulónak felveszek. 

Str. Amurg 49. (4233) 

KELMEFESTŐDÉB FÉRFI 

MUNKÁSOK felvétetnek Jeleunt 

kezni Steinernél. Str. Anton Pan 6 
(4529) 

PERFEKT masamódnő felvé- 

tetik a turdai fióküzletembe. Aján
 

latok Klein kalapgyár, Oradea, 
(4530) 

MAGÁNFELEK látogatására 

ügyes ügynökök nagy keresettel 

felvétetnek „Partie" úzlet. Regele 

Ferdinap ; á5l0) 
JÓL JÖVEDELMEZŐ cikk el- 

adására magánfeleknél férfiak és 

nők felvétetnek. „Mercatbor Vic- 

toriei 20. (4532) 

INKASSZÓT is végző irodaszol- 

ga 6 ezer leij garanciával állandó 

alkalmazásra fevétetik. Cim a kia 

dóban. (4533) 

KERESEK 5000 ej garanciával 

rendelkező nőt füszerüzlet kezelésé 

hez. Cim a kiadóban (4536) 

KÜLÖNFÉLEK 

HAT hónapig szép hullámos lesz 

a haja, ha azt MATLÁK női fod- 

résznál készítteti RESZLETTIZE- 

TÉS mellett. (E 1516) 

TENYÉRBŐL vagy kártyából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajal 

ban segiteni tudok. Csak elsejéig 

maradok, Kogalniceanu 25. (4109) 

CIPŐJAVITÓMÜHELY motor- 

üzemre berendezve készit legszeb 

ben, legpontosabban, legolasób- 

ban cipőjavitást. Calea Traian 14. 

(f 1798) 

KIRÁNDULÓ CSALÁDOK EFI- 

GYELMÉBE Szent János kut és 

menedékház között levő avá
ri mu 

latóba kitürő borok 20 leitől. 
sza- 

lámi. Réti-féle szárazkolbász házi 

füstöltszalonna, olcsó ánrban
 kap- 

ható. (4535) 
KÜFÖLDI utamról hazaérkeztem

 

a legszebb divatvirág modelekkel 

és zsabókkal. Készitésüket hozott 

anyagból is vállalom. Ernvőjavi- 

tás, behuzás legolcsóbban. Reg 

Ferdinand 23, emelet. (4531) 

(Folytatása a 10-ik oldalon) 

Elmarad a rendőrség ünne- 

pélye. A rendőrséz ma estére 
ter- 

vezett ünnepsége közbejött 
techni 

kai akadályok miatt el
marad és az 

ünnepséget csak iulius 25-én 
tart 

ják meg. 
Réthely Ödön előadóestélye 

Baita-türdőn. Réthely Ödön, a
 ki- 

váló szinmüvész e hó 29-én Péter 

és Pál napján a Gherla melletti 

Baita fürdőben előadóestélvt ren- 

dez. Az estély iránt szélesk
örü ér- 

deklődés mutatkozik és an
nak ke- 

retében Réthely ének s 
Zene prog 

ramszámokkal fog szerepelni. 

Iv. etotyam 

Szabadon bocsá fota 
a vizsgálóbiró 

salamon Izsót és 

mMacinkevics Zoltánt 

Tegnapi számunkban megirtuk, 

Hogy Barbateiu vizsgálóbiró a 
Citroen-üggyel kapcsolatban előze 

tes letartóztatásba helvyezte Sala- 
mon Izsó és Marczinkevics Zol- 

ánt. Mivel a vizsgálat során min- 
den vádpont megdőlt a két letartóz 

fatottal szemben, a vizsgálóbiró 

ma délben kihirdette előttük a sza 

badonbocsátásról szóló végzést. 

..
 

Halálbiüntetést kér 
az ügyész 

Rákosi Mátyás faejére 

(BUDAPEST) A tábla ma foly- 
tatta Rákosi Mátyás volt népbiz- 

tos ügyének tárgyalását. amikor . 

Miskolczy volt főügvyészhelyettes 

tette meg vádinditványát. Hossza- 

sSan wálaszolt Marley angol lord- 

nak a Lordok-házában elhangzott 

beszédére Szerinte Magyarország 

nak teljes joga van megbüntetni 

Rákosit, aki közönséges bünös és 

a törvényszék élelfogytiglani fegy 

házbüntetésével szemben a halál- 

büntetés kiszabását javasolja, 

- Törvényszéki hirek. A tőr- 

vényszék Muresan János!. mert 

Nagy Jánosnak 50 czer lejért el- 

adott házhelyet másodszor is el 

adott, csalásért 3 havi elzárást ka 

pot - Pap Gábor ugyancsak 3 

hónapi fegyháza kapott, nert Kri- 

sán Gábor és Nagy József helyi 

lakosoktól egy-egy biciklit lopott. 

Szombaton lesz a kisbácsi 

bucsu, A kisbácsi Szent Péter 
és 

Szent Pál napi bucsu 29-én szom- 

baton lesz megtartva. A bucsume- 

net a P. Unirii templomból indul 

a 7 órás szentmise után. Vissza- 

térés délután 

- Véndiák találkozó a ret. Kol- 

légiumban. Szombaton a helybeli 

reformávus Kolléziumban véndiák 

találkozó lesz, istentisztelettel, ün- 

nepséggel és társas vacsoráva 

egybekapcsolva. Az ünnepségek ke 

relében Bartha Lajos. dr. Gyalui 

Farkas és Tárkányi György 
vén- 

djákok alkalmi beszédekkel szere- 

pelnek s egyben leleplezik Sárkány
 

Ferenc néhai professzor arcképét.
 

Vámos Magda és Fogel Ida 

növendékeinek vizsgahangversé 

nye. Nagy sikerrel vizsgáztak te
g: 

nap este Vámos Magda és Fogel 

Ida zongoratanárnők növendéke
i a 

Salem Ülub disztermében. Kelle- 

mes meglepelést keltett Fearkas 

Magda és Flohr Bandi komoly ze-
 

nei tehetsége, valamint Tóth Gize
l- 

la, Friedmann Szidi és Rosenfeld 

Kiári preciz zongorajátéka. Elra: 

gadó volt a 7 éves csöpp kis tánc 

fenomén, Blau Arienne Baba pr
ó 

dukciója, aki ezultal, mint tehet- 

séges zongorajátékos tünt fel és 

két sikerült szerzeményét is bem
ü 

tatta. De a többi jeles növendék: 

Berger Ella, Berger Lili. Gru
üvald 

Ágota, Grünwald Judit. Gottlieb 

Elza, Kardos Ferkó, LöWv Ella 

Nierenfeld Évi, Onács Margit, Ro 

mann Éva szintén dicséretes fejlő 

désükről és zenei készségükr
ől tet 

tek tanuságot. A közönség lelke- 

sen ünnepelte az ügves 
növendéke 

ket és kitünő tanárnőiket (Z. 4) 



Felelős e 

enggta a paygosan 
körforgó-gépén, Cu. 

és kiadóhivatal: Regele 
ekena 66. balra 

MTelefon: 6 

NAPTÁR. Szombat. Jun. 29. róm. 
kath. Péter és Pál. Prot. Peter u. 
Paul. Gör. kath. Petru si Pavel. 

! LENTÉTEK 

Kiss: Bárány és a fia valódi el- 
lelterek. Az öreg régiségeket ad el, 

fia pedig zenei slágerekel kom- 

Nagy: Na és miért ellentétek? 
Kiss: Hát kérlek, az apa uj dol- 

régieket csinál,. a Ha pedig 
féglekből ujat.. 
HAZTUZNÉZÉS 
őlegényjelölt: Nem élhetek a 

kedves leánya nélkül. 
Apósjelölt: Nem báj, a temetésé 
ré szivesen gondoskodom... 

" NTIALKOHOLIZMUS 
ÜÖrvos: Kedves Kiss nur, itt-ott 
megihatunk egy pohár sört, vagy 
Bort, de különben larózkodunk 
kell a szeszesítaloktól 
te 

rieka; csak egy utolsó 
e papa! ; 

Móricka Mondd, papa. ki ogja 
éltemetni a világon a legítolsó 

embert?,, 

Lapunk legközelebbi száma 
á Hözbeeső ünnép miat. héttőn dél 
után a rendes időben jelenik meg. 
E mdőjárás: A meteorológiai in- 

böze jelentése szerint változó ég 
Aramlás. helyenként felhő, 
ől zivatarszerű jelenség is vár. 
haló A hőség tovább tart. 

Inspekciós gyógyszertárak 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
datot: Dr. Hintz (Unirii-ér), Dr. 
Halász (Cuza Voda-tér). Flohr Jó- 
zsef lFerdinand király-ut), Diána 
(Jorga ucca). 

A legjobb Enyedi fajborok, és 

Maria 6E8. 

Bucsu-ünnep a szentpéteri 
templomban. A Calea Marechal 
F eh uton fekvő szentpéteri temp- 

lómban június 29-én, Szent Péter i 

és Pál apostolok emlékünnepén bu 

zZetésével Jeneiu ; 

eső, 

gizletésebb konyha a Farkas 
étteremben található Str. Regina 

JOESTET! 
[Tuonivalók a felekezeti iskolákba 

való beiratkozás renöjéről 

A eluji felekezeti elemi iskolák 
igazga Vóságai felhivják a szülők fi- 
gyelmét a következőkre: 

Beiratási idő szeptember 10-ike. 
között történik. Az elemi iskolai 
törvény 19. paragrafusa értelmében 
a szülőnek irásos nyilatkozatot 
kell átadnia a körzetében levő ál- 
lami iskola igazgatójának, ala a 

beirás tényét a tankötelesek nyil- 

vántartásába bejegyzi s a szülőnek 
erről irásos elismervényt ad. Eddig 
e nyilatkozatokat igazgatóságaink 
ni most azonban a köz 

oktatásügyi miniszter 
1934 sz. külön rendelete ezt meg- 
tiltja s a törvény betüinek megfe- 

lelően, a szülők kötelességévé teszi. 
A nyilatkozat bélyegmentes. 

Kérjük a szülőket. ziveskedje- 
nek már szeptember első napjii- 
ban jelentkezni, hogy az állami is- 
kola igazgatónál való jelentkezésük 
torlódást ne okozzon. A nyvilatko- 
zat-nyomtatványt beiratáskor kéz- 
hez kapja minden szülő. Egyéb 
uasitással készséggel 
igazgatóságaink, 

Bünöügyi feljelentést adnak azok 
ellen, akik erőszakkal hitle- 
hagyásra kényszeritik 
az erdővidéki székelyekei 

(ODORHEIU j Az Odorheiume- 
ayében sokszor hatósági beavatko- 

zással erőszakolt hittléritések ügyé 
ben az unitárius és református 
egyházi főhatóságok jogorvoslás- 
ért a kultuszminisztennez fordul- 
tak. Értesüléseink szerint Makkai 
református püspök közbeajárásá- 
ra a kormány ebben az ügyben 
vizsgálatot rendelt el az Erdővidé- 

ken és ennek a vizsgálataak leve- 
kormánybiztost 

bizta meg. 
UDgyanekkor a papság is beható- 
an foglalkazolt az üggyel és meg- 
állapibotta azokat a Tendszabályo- 
kat, amelyeket Az áttérőkkel szem- 

A 

ben foganatositanak Többek kőözt 
az egyházmegye kormányzó ható- 

sága elrendelte, hogy a kitérő refor 
mátusok az egyházi élet semmifé- 

le megnyilvánulásában nem vehet 
nek részt, temetésükön, vagy az 
őket érintő ünnepeken a harang- 
szót etiltják, református esküvő- 
kön nem lehetnek tanuk, keresz- 
telőn nem jelenhetnek neg. nem 
lehetnek násznagyok és minden 
más egyházi ténykedést eltiltanak 
attól, aki elhagyja ősei hilét. Ezt 
a határozatot a papság a szószék- 
ről hozza majd a hivek tudomá- 
sára. ; 

Ör falusi áldozata van a vil- 
lámcsapásoknak. Bucurestiből köz 
lik Örheimegyében az elmult na- 
PpPok felhőszakadásai álatt öt pa- 
vaszt halt, meg villámesapás által. 
Az olaszok menekülnek Abesz 

sziniából Londonból jelentik: A 
Daily Telegraph addis- abebai jelen 
tés szerint, az utolsó három hónap 
alati csaknem az összes olaszok el- 
hagyták Abessziniáit. Az olasz kö- 

csunap fesz. Szombaton 7 és félj.g 
örakor csendes szent misék Jesz- 
nek 10. „órakor ünnepélyes szent 
misét celebrál dr. Baga Alajos ko- 
mnonok- főtanfelügvelő, szentbeszé- 

deltan P. Trefán Leonard főatya, 
közismert iró és szónok Mise alatt 
Az árváaleánynevelő otthon növen- 
dékei és a szentpéteri férfi dalkar 
égyházi éncekeket adnak elő. Dél- 
án 6 órakor ünnepélyes vecser- 
nye fogja bezárni a bucsunapot. 

vetség tagjain kivül alig néhány 
olasz van csak Abessziniában, de 

ezek is utra készülnekk 
- Fabinyi magyar pénzügymi- 

niszer Londonban. Budapestről je 

lentik: Fabinyi Tihamér pénzügy- 

miniszter elutazott Lond)aba. ahol 
az angol kormány tagjaival nagy- 

fontosságu tanácskozásokat fog 

folytatni. 

194.950- 

szolgálnak 

Izzadás ellen 3. szamu 

strandolásnál ?2., 
tsecsemőknéé 1. 

e 
hintoport használnak 

- Németországban mindenki ka 
1ena,. A berlini kormány törvényt 

hozott, amely kötelező munkát ir 
elő minden 20 évét meghaladott né 
mel! számára a katonai szolgálatra 
való előkészitésképpen. 

- Ötvenfokos kánikula. Varsó- 
ból közlik: Lengyelországban hő- 
hullám dul. A fővárosban árnyék- 
ban 41, Gdyniában szintén árnyék- 

ban 50 Celsius meleg volt. 

- Leprás a városházán. Bucu- 
restiben tegnap a városházán egy 
kendőbe burkolt arcu egyén jelent 
meg. Néhányan észrevették, hogy 
leprás sebek boritják el a jöve- 
vényt és hangosan kiáltozva figyel 
meztették erre a járókelőket. A 

szerencsétlen ember - akiről azt 

hiszik, hogy valamelyik lezrás te 
lepről menekült el - erre eltünt. 
A vizsgálat megindult. 
- Megnyilt az orvosi fovább- 

képző taniolyam Az egye ni ta- 
nársegédek által rendezett orvosi 
továbbképző tanfolyam tegnap ün- 
nepélyes formák között megnyilt. 
A megnyitó alkalmával dr. Mihail, 
dr Axente Jancu, dr. Hatieganu 
Iuliu, dr. Tepusu, dr. Vancea és dr. 
Stursa tartottak előadásokat,. 

- Éle-halál tüzharc endőrök 
és ukrán terroristák között. Varsó- 
ból jelentik: Az „Express Borrany" 
a kormány hivatalosa iria, hogy 
Sepel községben az ukrán terroris- 
ták két rendőri megöltek, mikor 
azok néhány ukránt akartak előál- 
litani, akiket egy merényvilet elkö- 
vetésével vádoltak A rendőrök is 
tüzeltek és szintén két terroristát 
lelőttek. Ezen a vidéken nemrég 
megöltek két görögkatholikas lel- 
készt. 

Szenzációs macyar 
történelmi regény 
3. részben 

I. rész Az eperjesi hóhér 1376 
oldal. 

II. rész A vértanuk börtönében 
1280 oldal. 

III. rész Rákóczi fogsága és szö- 
kése 1120 oldal. 

A 12 kötet összesen 
3776 oldalom 

ára G8 lej- 

I véres trón 
Érdekfeszitő francia történelmi 
regény 12 kötetben, összesen 

2198 o'dalon 

ára 55 lej. 

Cultura könyvkereskedés 
Ciuj, Memorandului 4., udvarban 

Vidékre csak a pénz és 10 lej portó 
előzetes beküldése mellet szállítunk. 



fitulestu szél 
JÓESTÉT! 

gstönü tárgyalásokat folytat 
Londonban és Párisbal 

Biledben 

(PÁRIS.) Titulescu tegnip több 

ismert személyiséggel folytatott la 

nácskozást, köztük Edennel. Paul 

Boncourral, a francia külügyi 
saj- 

tó főnökkel, Suad török. Politis 

görög és Spalajkovics jugosz
láv kö 

vetekkel és másokkal 

Titulescu Párisból Londonba 

megy és ott is tárgyalásokat foly- 

tat. Párisi és londoni küldetésén
ek 

befejezése után 

Bledben konferenciát tart a kis 

an ant tamácsa. 

összeül a kisantan? 
konferencia 

Jugoszláviát a konferencián
 Stoja 

dinovics mimiszterelnök 
és külüg 

mniszter fogja képviselni.
 akinek 

Titulescu át fogja adai uz elnöki 

tisztséget. A konferenciát valószi- 

nüleg julius 15-ike körül tartják 

meg. 

CARAMFIL ALLAMTITKÁR 
LONDONBAN 

(PÁRIS,) Párisból tegnap este 7 

órakor repülőgépen Eden L
ondon 

ba utazott Ugyancsak repülőgé- 

Kalapá
cso 

Kisérle
t az Uniri

i-tóér
en 

Hosszas hajsza utá 

Még egy rablótá 

(CLUJ.) Ma délelőt Rőh Már:! 

ton. Unirei téri 4. szám alatti ócs 

karuhás üzletébe beállitot egy 
is- 

meretlen fiatalember. aki nadrá- 

got akart vásárolni Amiko
r Róth 

megfordul, hogy a kért 
árut ki- 

szolgáltassa, az ismeretl
en vásárló 

egy előrántott kalapáccsal fejbe- 

verte és azután a kezeügyébe 

akadt zsákmánnyal menekülni 

akort. A sulyos ütés az 
saruha- 

kereskedőt nem kábitott
a el elje- 

sen, ugy, hogy az a rab
lótámadás 

után még annyi erővel rendelke- 

zet. hogy segitségért kiáltson és 

a közben menekülni akaró 
merény! 

lő után vesse magát A fiatalem- 

ber menekülni, igyekezett. 
de a 

segélykiáltásokra nagy csődüle 

támadt, egész tömeg vette üldöz
ő 

be a futnizkaró rablóámadót
, a 

kit Rus Sándor és Szakács Gyula 

közrendőröknek hosszabb 
hajsza 

után sikerült elfogniok. Beszálli- 

tották az I. kerülei rendőrségre, 

ahol kiderült, hogy a kalapácsos 

merénylő Faragó András
 23 éves 

katonaszökevénnyel azon
os. A su 

lyosan sebesült Róth Máront 
köz 

ben a Biró patikába vi
tték. ahová 

kihivták a men őket. Elsősegély 

után a sebészeti kiliunkára szálli- 

toták. A vakmerő rablótámadási 

ügyben a bünügyi osztály eljes 

apparátussal folytattla a nyomo. 

zást. 

RABLÓTÁMADÁS A NYI
LT 

UCCÁN 

A rablógyilkos merénylete
t meg 

előzően egy másik rabló ámadás 

történt közvetlenül a fenti eset 

szinhelye előtt Egy ismere
tlen férfi 

megámadta özv. Korda Imréné 

piaci árust. mindkét kezét leszo- 

ritva, a köténye zsebében levő 

pénzt akarta elrabolni. Az a
sszony 

sikoltozására azonban hatalmas 

tömeg verődött össze. A támd
ó er- 

GCaramfil 

re megszököt. A nyomozó köze! 

Százharminc magyar vasutast 

állitanak a fegyelmi bizottság elé 

(CLUJ.) A helyi vasuti mühely 

százharminc magyar mu
nkása ér- 

tesitést kapott a vasutigazga óság 

tól, hogy néhány na
pon belül a 

iegyelmi bizotság előtt kell meg- 

jelenniök, amely dönteui i
jog sor- 

pen ment át Párisból Londoaba 

Caramfil román külügyi
 államtit- 

kár is, aki a érancia fővárosban 

Denain tábornok légügyi 
minisz 

terrel és másokkal tanácskoz
ott 

croydoni repülőtérre. 

egyenesen a 

gel tanácskozik és 

kapcsolatban 
megbeszéléseivel. 

tegnap este érkezett a 

ahonnan 

román követségre 

l ment. A légügyi államiitk
ár Lon- 

donban is több vezető személyisé
g 

tanácskozásai 

lesznek Titulescu 

gek feltevése szerint Róőt
h Márton 

s rablógyilkossági 

rablógyilkosmrénylője és a 
meg: 

szökött gonosz evő társak voltak 

A hatóságok széleskörü nyom
ozást 

inditottak a szökevény kézr
ekeri- 

sukról. A vasutigazgatóság 
rendel 

kezése óriási megdöbbenést kel- 

telt a magyar vasu asok körében
 

A fegyelmi eljárás egyébként 

sen indokolailan. 

tel je 

Huszezer ember röszvétel re számltanak 
a nemzetipavasztpárti nagyayülésen 

(CLUJ) Holnap, azaz P
éter és 

Pál napján zaijlik le városunkban 

a nemzeti parasztpárt monstre 

gyülése, amelynek előkészitő m
un- 

kálatait dr. Socol Aurel vezetésé- 

vel egy nagy előkészitő bizottság 

végzi. A pártülésre a pártvezérek 

köztük Maniu és Mihalache ma 

este érkeznek városunk
ba és ré- 

Két-két ezer flej 

a hadbiróság az e 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a 

hadbiróság egy ujabb n
agy kom- 

munista per tárgyalását
 kezdte meg 

amelynek vádlottai Névte
len, Cse- 

kő, Farkas, Kdhn, Friedlander 

Wolf. Zucker és Róth oradeai la- 

kosok. A tárgyalást te
gnapról má- 

ra halasztották, mintho
zv a beidé 

zett tanuk közül soka
n nhiányoz- 

lak Ma a tárgyalást ujból el kel- 

szükre ünnepélyes fogadást
 

deznek. A monstre gyülésen 

ren- 
29 

megye szervezeteinek képviseletél 

ben mintegy 18-20 ezer ember 

részvételére számitanak Csak Bi- 

hor. Nasaud, Turda és S
omesme- 

gyékből mintegy 10 ezer párttag 

megjelenését jelezték. 

lett napolni. 

része nem jelent meg 

birsággal sujtolta 

imaradt tanuka 
mert a tanuk nagy 

és ezeket a 

hadbiróság egyenként 2-2 ez
er lej 

pénzbirsággal sujtotta, egyben el- 

rendelte négy szabadlábon 

vádlott (a többiek vizsgálati 
levő 

fog- 

ságban vannak) letartóztatását. A 

tárgyalás időpontját később jelö- 

lik ki 

Ööstanács elé utatál 
Bánffy Miklós 0ró 

birtolckisajatitási ük 

merees erdőkisajátitási ügyében 

ma kellett volna itéletet hirdetnie 

a tábláhak. A kisajáitási ár meg 
állapitása tekin etében a bpiróság 

nem tudott ha ározni és ezért az 

Hőhutlámés 1ö drenyés 
Nemeto s ag

bam 

(BERLIN) Németországba 
pikus hőség uralkodik. A hőmé 

általában közel 40 fokot mutat 

gutának. A hőség Bécsben is' ka- 

tasztrófális Tegnap 10 ember ért 

hőguta, akik közül kettő meghalt
. 

A hőhullám egyébként átcsipott 

Lengyelország területére is. Vársó 

tek. 

nap Würtenbergben és Bajoror- 

szágban hatalmas földrengés rázta 

meg a talajt. Az anyagi 

érkezett jelentés. 

Kimonda illetékességét a já 
rásbiróság a Ghibu kontra Biró 

Vencel-ügyben. r CGhibu Onisi- 

for egyetemi tanárnak dr Binó 

Vencel kegyesrendi rendőrfőnök 

ellen inditott állitólagos eimbi or- 

lási perében a járásbirósáz ma ki 

mondotta illetékességét. Az alapta 
lánul megvádolt rendfőnök Bemu- 

tatta 1924. julius 19-én kelt eredefi 

kinevezési okmányt, amelyet 
a 

rend római generálisától kapott. 

Lapzártakor a tárgyalás folyik 

- Meghalt Fodor mezitulajdo- 

nos. Párnapi betegeskedés ut
án tü 

dőögyülladásban várnatlanul, fiafa- 

lon elhunyt Fodor mozitulajdonos 

a Select és Uránia mozgók térstu- 

lajdonosa A kiváló szakember kö 

( Zel másfélévtizede müködött váró- 
sunkban és a mozikultura fejle

sz 

tése terén kiváló érdemei vannak.
 

Halála városszerte nagy részvétéet 

keltett 
Rendőri hirek. Ma délelőlt 

megjelent a rendőnségen Salgó 

Gyula, az Ujságiróklub jazzmu- 

zsikusa és feljelentést tett isme- 

retlen tettesek ellen, hogv
y Chorces 

ucca 7. szám alatti lakását kifos
z- 

tották A rendőrség bevezelte a 

nyomozást. - Reieh Bella beje 

lentette a rendőrségen, ho
gy az 

egyik helybeli szücsüzletben volt 

vásárolni, miközben ismeretlen 

tettes ellopta 1200 lej készpészt és 

3000 lej értékü ékszert taralmazó 

ridiküljét. A vizsgálatot bevezet- 

ték. - Rusu loan Someseui köz 

ségbeli gazdálkodó tegaap t
öbb te 

henet adott el a vásáron és este 

meg ta az áldomást. Kissé 
itlas 

állapoban bandukolt hazafelé, 

amikor az országuton két isme- 

retlen cigány megtámadta és a ná 

la levő 95 ezer lejt elrabolta. 
maj 

a kábult és megrémült 
gazdáko- 

után magához bért bejött
 Clujra 

és megtelte a rendőrs
égen feljelen 

tését A bünügyi osztály a rabló 

támadás ügyében megkezdte 

Tüköri fogászati rendelője: 
St. Regina Maria 34 szám alat

t! 
nyomozást 

" v. 
/ 

ye 
(CLUJ) Gróf Bánffv Miklós is- 

ügyet ötöstanács elé utalák 

Berlinben 12 áldozata vőlt a hő- 

Ban 42 fokot, Gdyniában pedig ál- 

litólag közel 50 fok Celsiust mér 

Németországban egyébként teg 

ta 

emberáldozatokról egyelőre nem 



Vannak közkeletü szállóigék, 
amelyek azonban távolról sem fe- 
dik az igazságot. Ilyen szólás-mon 
dás példának okáért ez is: „Anglia 
mindig megtartja a szavát!" Való- 
ban: Anglia mindig megtartja a 
szavát - ha az érdekei ugy ki- 
vánják Az angol-német tengeri 
egyezmény váratlan nyélbeütése 
klasszikus példája annak, hogy 
meddig állja igéreteit Nagybritá- 
nia. Az a brüszk gesztus. amellyel 
tultette magát a versaillesi szerző- 
désen és a strezai egyezmény pont- 
jain, tükörkép. Abban a pillanat- 
ban, amikor London 1gy látta, 
hogy a brit impérium érdekei a 
szószegést kivánják. minden kön- 
törfalazás nélkül cserbenhagyta 
eddigi barátait és a harmadik bi- 
rodalom mellé állott. 2 

Eden párisi és római utja nem 
járt megfelelő sikerrel. Mindenféle 
ezzel ellentétes magyarázat csak 
üres szó-fia, "amelynek azonban 
komoly magva alig van Franciuor 
szág nem egykönnyen felejti el a 
hiuságán esett sérelmet és hisz- 
tériás elkeseredéssel fordul most 
még inkább Moszkva felé. mert a 
napnál világosabban látja, hogy 
határainak biztonságát Anglia, a 
történtek után, nem igen garanlál- 
hatja. Az igazság kedvéért azonban 
egyet nem szabad szó nélkül hagy- 
ni: Az a Franciaország amely a 
néhány hónappal ezelőtt kelt ró- 

szabadkezet 
mai egyezményben 
adott Olaszországnak 
illetőleg és egyáltalán 1em vetle 
számba Anglia szudáni érdekeit, 
nem számithatott elnézésre Lon- 
don részéről. Hiába irják az angol 
lapok, hogy az angol-német ten- geri egyezmény ellenére is Anglia- 
Franciaország-Olaszország külpo- 
litikai irányvonala továbbra is egy 
vágányon halad, az igazság az: 
olyan nagyok az ellentétek a 
három ország között, hogy azokat 
a közeljövőben sem Edena, sem 

Abessziniát 

más diplomata nem fogja tudni 
áthidalni. 

Nincs okozat ok nélkül. Nagy- 
Witánia bizonyára nem szeszélyből 
Tugta fel a stresai megállapodáso kat. Sulyos és wvégzetes kényszeritő 
okok késztették erre a lépésre. 
mint mondottuk: Anglia nindig 

megtartja a szavát, - ameddig az 
érdekei ugy kivánják. És az is kü- önösképpen jellemzi az angol kül- 
politika mindenkori irányitóit, 
hogy pontosan le szokták mérni a lehelőségeket. Az utolsó tiz eszten- 

ó során London sokszor mérle- gelte az adottságokat és többször 
változtatott külpolitikája irányvo- 

meg az étvá y. Japán rájött arra, 
hogy imperialista politikát csinál- 

sokkal inkább érdemes, 
angol világbirodalom érdekeiért. 
És bizony az utóbbi esztendők so- 
rán London 
hogy a „Távolkelet angoljai" erő- 

katchevanban élte trapper életét. 

Ánzglia mindig megtartja ha 

mezte e külpolitikai csapoagáso- 
kat Aki azonban mélyebben né- 
zett a dolgok mögé, tisztában volt 
vele, hogy a látszólagos logikátlan- 
ság tulajdonképpen vaserejü logi- 
kát takar. Vegyük csak az 1tolsó 
négy esztendő eseményeit szem- 
ügyre: A felületes szemlélő nem 
tudta megérteni, hogy a polgári de 
mokrácia legkikristályosodottabb 
országa miért olyan elnéző a né- 
met kampóskeresztesek borzalnmas 
kilengéseivel szemben? Mindent 
megmagyaráz azonban az a lény, 
hogy a brit impérium első számu 
közellensége Moszkva. A szovjet 
ellen London még az ördöggel is 
hajlandó volt kezet fogni.. / 

4 
A történelem számtalan olyan 

esetet tud, hogy barátokból ellen- 
ségek, ellenségekből barátok lettek. 
Erre a legklasszikusabb példa Ang 
lia és Japán esete A szovjat ellen 
Anglia Japánt kitünő ülőkártyá- 
nak tartotta. Tokió egy ideig való- 
ban teljesitette is a Londonnal 
szemben vállalt kötelezettségeit. 
De tudjuk, hogy evés közben jön 

ni a saját szakállára és számlájára 
min! az 

sokszor érezhette, 

sen zavarják ázsiai. pontosabban 
szólva: kinai köreit. És még egyet 
bellett tapasztalnia: A szemfüles 

a szavát, 
érdekei ugy kivánják 

nalán. Mindig meglepetést keltve, mert látszólag logikáilanság jelle- 
örömmel kaptak a feléjük nyuló 
sárga kéz után, Gusztusukat egy 
csöppet sem zavarta, hogy a felki- 
nálkozó ázsiai barát nem tartozik 
a fajtiszta árják sorába. London 
ugyanis ide-oda hajló külpolitikai 
vonalvezetése során egyszer-mák- 
szor ugy mutatta, hogy elejti Ber- 
lint. A németeknek tehát kapóra 
jött, hogy egy nagyhatalom kise- 
giti őket külpolitikai elszigeteltsé- 
gükből. 

5. 

Beavatottak szerint a japán-né- 
met titkos egyezmény elsősorban a 
szovjet ellen köttetett, másodsor- 
ban azonban Anglia ellen is Az uj- 
raéledő német ijanperializmus 
ugyanis piacolkat és gyarmatokat 
akar megint szerezni, Ilyeneket pe- 
dig leginkább Anglia rovására sze- 
rezfietnee A kkétodalu meg- 
állapodás értelmében tehát Tokió 
Németországnak mindenféle se- 
gitséget biztositott valna, hogy cél- 
jait éls tervei! elérhesse, Ugyanilyen 
kötelezettséget vállaltak a németek 
Japánnal szemben annak ázsiai 
tervei alátámasztására. A japán- 
német titkos egyezmény e veszélyes 
pontjai adják a magyarázatát an- 
nak, hogy Nagybritánia miért ej- 
tette a francia és olasz barátságot 
és miért kötlött messzemenő enged- 
ményekkel tengeri egyezményi! a 
harmadik birodalommal. Ez a gesz 
tus nem jelenti egyben azt, hogy 
ELondon rajongana Berlinért és a 
berlini módszerekért Még kevésbé 
jelenti, hogy a hirtelen fellobbant 
nagy szerelem most már a végte- 
lenségig lobogni fog, Adott eset- japánok megtalálták az utat Ber- 

lin felé is Hitlerék természetesen 
ben Nagybritánia éppen ugy fügét 
mulat majd Németországnak is, 

Aranymezőt fedezett fel egy svéd prém- 
vadász s emiatt teljesen tönkrement 
(NEWYORK) Cusztav Nyman 

svéd prémvadász Beaver Lodge vi- 
dékén az Athabasca-tó mellett Sas- 

Egy évvel ezelőtt a svéd prémva- 
dász gazdag aranytartalmu kvarc- 
telepre bukkant. A geológiai isme- 
relei nem voltak elegendők ahhoz, 
hbogy a lelet értékéről meggyőződ- 
jék és ép ezért abba is hagyta a 
próbákat és tovább is csak prém- 
vadászattal foglalkozott. 

Az egyik nap beállitott kunyhó- 
jába egy aranykutató és Nyman 
megmutatta neki a kivarcdarabo- 
kat, amiket találtt A kutató kije. 
lentette, hogy ebben a kőzetben 

gálat céljából a legközelebbi vá- 
rosba, Kis idő mulva vizirepülőgép 
ereszekedett le a tóra, amelynek 
közelében Nyman lakott és egy 
nagy aranykutató fársaság szállt 
ki a gépekből a legmodernebbül 
felszerelve. 

Nymannak nem volt kutatási en. 
gedélye és igy nem tudta haszno- 
sitani a leletet. Az aranykutatók 
azonban megigérték neki. hogy 
nagy haszonban fogják részesiteni. 
Jelenleg már meg is kezdődött az 
aranymező kihasználása és már 
eddig is nemcsak aranyat. hanem 
rezet és rádiumot is találtak a 
prémvadász által felfedezett terü- rendkivül sok az aranyérc és el- 

vitte a mintákat magával felülvizs- 
leteken a kutatók. Az aranykere- 
sők munkája elüzte a vadakat és a ... 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. Élián-ház. - Vashid mellett, 

St. vai 7. MUNKÁS 
— 

Duplia miüsor! 

Szombaton, junius 29-én 3, 6 és 9 órakor; vasárnap 3, 6 és 9; hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

r LILIOM. Molnár Ferenc legendája. 
Főszerepben : CHARLES BOYER. II JÖNNEK AZ INDIÁNOK. Georg OBrien legujabb 

A terem kellemesen hüvös! - Helyárak 10 és 12. 

MOZGÓ reeton. 

Egy helyárért! 

cowboy filmje. 

Rómának mutatja. 

Szobafestöt, 
miiűázolót 

TELEFON: 7-490 
Sir. Filipescu 15 

Sír. Memoranmndului 20 

mint ahogy azt most Párisnak és 

6. 

Mert ne feledjünk el egyet: A 
brit impérium érdekein tul sem- 
mi sem érdekli az angol átlagos 
polgárt. És mert Olaszország Abesz 
sziniára való aspirációi is sulyosan 
sértik a brit impérium érdekeit, 
csaik tenrmészeles,s hogy London 
semmiképen sem akar hozzájárul 
ni ahhoz, hogy Róma egy talpalatt 
nyi földet is meghódithasson az 
afrikai császárság területéből. Hiá- 
ba fuvoláznaik tehát az angol la- 
pok további egyetértésről, Anglia 
a legközelebbi jövőben a saját ut- 
jait fogja járni... De megérthető 
ezek után, hogy Páris is minél 
szorosabbra igyekszik füzni a kap- 
csolalait Szovjet-Oroszországgal, 
mert az angol-német egyezménnyel 
szemben pillanainyilag ez a legké- 
zenfekvőbb védelmi lehetősége És 
azon sem szabad majd csodálkoz- 
nunk, ha hamarosan hirt hallunk 
arról, hogy Páris a felkelő nap 
országa felé is kapcsolatokat ke- 

Ha Franciaország amnakidején 
minden gondolkozás nélkül elfog- 
lalhatta a szovjet oldalán az Anglia 
állal elugrasztott Németország he- 
lyét, semmivel sem lenne különö- 
sebb lépés egy francia-japán, he- 
lyesebben szólva: egy francia- 
olasz-orosz-japán érdekkapcso. 
lat. A legközelebbi jövendő majd 
megmutatja, mennyiben helyes, 
vagy helytelen ez a látszólag lehe- 
tetlen feltevés? .. 

prémvadász most elpanaszolta az 
ujságiróknak, hogy az aranymezők 
felfedezése katasztrófális volt reá- 
nézve. Eddig még semmit sem ka- 
polt az aranyásóktól, akik teljesen 
elüzték erről a vidékről a vadakat, 
ugy, hogy most már a prémvadá- 
szatból sem tudja fentartani ma- 
gát. 
azearteeno 

- Hol fogyasztják a legtöbb ke- 
nyeret? Egy legujabb statisztikai 
kimutatás szerint a legtöbb kenye- 
ret Franciaországban fogyasztják, 
ahol évi 220 kiló kenyér esik állag 
minden lakosra. Olaszország fo- 
gyasztása 162, Angliáé 153, Bel- 
giumé 197, Németországé 735. A 
legkevesebb kenyeret Dániában 
fogyasztják, ahol minden egyes la- 
kosra csak 41 kiló kenyér esik. 
- NE FELEJTSE el, hogy 

talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 

gázfőzőt Nem füstöl, 
1 lit. Petrol 8 órát ég 

Teljes garancia! 

Moskovits 8 Comp. GL3 
(Főpostával szemben) 

azzzcun massgzs Meote 



ház szoba konyha pince. Str. Co- 

APRÓHIRDETÉSEK 
Finoma férfiszövet 

maradékolk 

kisehb-nagyal darahohban félingyen 
üzletben Reg. Ferdinand 3- udv

arbaanri 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS 

NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG 

FERDINAND 114. (t 1636) 

ERNYŐÜZEM Reg. Ferdinand 

21 udvarban a legdivatosabb nap: 

ernyőket, esennyőket késziti. áthu 

zásokat, javitásokat olcsón vállal. 

Kész ernyők raktáron. (4158) 

.....ánasöaak etoköékööke
zötöé 

E 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 

TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

VESZEK,. ELADOK minden: 

féle butort. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 

Calea Victoriei 25. (4011) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal- 

mas község közepén fekvő URI- 

LAKÁS ELADÓ. 12 helyiségből 

áll. parkirozott és gazdasági ud- 
var, kert, szántó, gyümölcsössel. 

Részben is eladó. Clujra a legjobb 

vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 1635) 

HASZNÁLT ruhákat veszek, 

dus választékban eladók. Roth 

Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 
(3893) 
telek, ELADÓ nagyon olcsón 

ELADÓ családi ház 2 szoba 

konyha és szuterin szoba kony
ha. 

Aventurioasa 13-a. (4504) 

3 DRB. vastraverz 4.45 m. 
hosz 

szu. 28 cem. magas 12 cm széles 

nagyon olcsón eladó. Összsulya a 

3 traverznek 700 kiló. „Familia" 

Calea Turaian 40. (b503) 

ÁGYTERITŐ himzett, filébeté- 

tes, filéstor, majdnem ui eladók. 

Goga Octavian 7, ajtó 9 (4485) 

EGY jazzdob komplett felsze: 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 

ban (4355) 

ÓCSKA őlmot minden mennyi- 

ségben veszek. Markó, Regele Fe
r- 

dinand 43. (4333) 

RABITZTÁBLAÁK 10x60 am, épit 

kezéshez szállitva négyzetmé
teren- 

ként 40 lej. Calipsos, Str Cernáuti 

36. Telefon 10. (4332) 

CSERÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 

épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 

tárban, Cal. Re le Ferdinand 77. 

ahol mindenféle anyagok legjob- 

ban és legolcsóbban beszerezhető
k. 

(f 1805) 

BÉRBE vagy megvételre kere- 

sek üzemképes 5 HP villanymo- 

tort. Record, Str. Bucovina 24. 
(4494) 

cos 4. Kerekdomb. (3927) 

BELVÁROSI ház, mely havi 

4500 lejt jövedelmez. 220 ezer lej- 

ért családi okok miatt sürgősen el 

adó. Cim a kiadóban. (4377) 

BERKEL mérleg és szijigyártó 

spárgavarrógép eladó. Cap Igna- 

te 23. (4378) 

CSEMEGE üzlet és büffé átadó, 

vagy önálló üzletvezelő kerestetik 

garanciával Cim a kiadóban- 
(4384) 

ELADÓ családi ház előnyös fel- 

tételek mellett. 5 szoba. 2 konyha, 

nagy kert. Cim: Regina Maria 34. 

Bodega. 
(4385) 

TELEK eladó belvárosban, épit 

kezésre alkalmas. „Telek" jeligé- 

re (4512) 

VALÓDI jóachimstali rádium: 

párnát megvételre, esetleg bérbe 

vennék. Ajánlatokat a kiadóhiva- 

talba kérek. (4511) 

ELADÓ kkereszihuros Ehrbar 

zongora. Str. Universitatii 5. Pia- 

risták. (4506) 

CSALÁDI HÁZ két szoba kony 

hával, külön egy szobárval. gyümöl 

csössel és virágos kerttel eladó. A 

felek frontja 13 méter széles és 52 

méter hosszu. Értekezni, Dumbra 

va Rosie 19. (4514) 

50 Lei heti 

részletfizetésze 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereszedemi vál alatnál 

swada Dubalavilor 13.. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorogzott 

szoba elsejére kiadó Mandelnél, M 

Viteazul 39. (4412) 

KÉT esetleg három szobás, 

konyhás, fürdőszobás lakás elő- 

szobával kiadó. Motilor 54. ! 1758 

KIADÓ elegánsan butorozott 

szoba fürdőszoba használattal, Str. 

Decebal 5. sz. (4468) 

BUTOROZOTT két szoba. bal- 

konos, kertiben, különbejáratu ki- 

adó fialal házaspárnak. Cim a ki- 

adóban. (4466) 

KIADÓ azonnalra üres uccai szó 

ba vizkagylóval, Dorobantilor 19- 

(4480) 

HÁZSONGÁRDI kertes villa 2 

szoba konyha s külön 1 szoba bal 

kon, előnyös árban kiadó Str. 

Gradinilor 16. (4482) 

uaplatók - „Partie"- 

KIADÓ villanegyedben 
rozott szoba, 

kis buto 

nyaralásra is. lon 

Ghica 2-a. (f 1810) 

RAKTÁRNAK kiválóan alkal- 

mas 3 világos szép szobából álló 

szuterin helyiség kiadó. Str. Gojdu 

1. (f 1813) 

KÉTSZEMÉLYE
S nuccai putoco- 

zott szoba kiadó. P. Uniri
i mellett 

Str Ratiu 1. (4498) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. 
re: 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. Ieligés vagy cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 

aznapi megjelenésre d. e. 11 órálg, vasár
napl 

számba szombaton d e. 10 óráig lehe
t feladni. 

Iv. évtolya
 

el Hirdetéseket 

VARROLÁNYOK felvétetnek. 
Vasile Alexandrii 4. (4415 

FÉRFI SZABÓSEGÉDET jó 
nagymunkást keres azonnalra Alba 

fulia Smil Manó. 14420) 

HOLGYFODRÁSZNŐT elsőran- 

gut, vasondolálót és manikürbe 

jártast keresek, Cim a kiadóban. 

(4450) 
KERESEK azonnalra szakácsnét 

és cukrászsegédet vendéglőbe. Moz 

vasi, Tusnad Báii, (4471) 

KÉT középiskolát végzett fiut 

felveszek. Stir Livezii 4. (4470) 

AZONNAL felveszünk fiatal min 

denesleányt, Str. Livezii 4. (44691 

GRIGORESGÜ-ut elelén magá 

nos kerti lakás 3 szobával augusz-
 

tus 1-re kiadó. Cim: Ref. Theosl 

kapusánál. 4490 

KULÖNBEJÁRATU butorozott 

TANULÓ fevétetik. Kovács cuk- 

rászda, Str. Saguna 24. (45924) 

KERÉKPÁRRAL rendelkező 

óvadékképes pénzbeszedőt 30-10 

év közöltit felvesz Arco cipőkeres 

szoba kiadó Cim a kiadóban. (4
418 

SZERENYIGENYÜ szolid nőt la
 

kótársnak keresek. Str. Rezina
 Ma 

ria 45., ajtó 8. (4425) 

SZEPEN berendezett különbe-
 

járatu butorozott szoba azonn
alra 

kiadó, Sir. Regina Maria 45., ajtó 

ba előszoba 

szemben. Dorobantilor 5. (4453) 

ha előszobás lakás. 

san 49. 

co Románáa Biztositó, Str. 

randului 4.] 

.......
. 

za 

ÜGYES mindenes leányt kere- 

sek azonnalra, Cim a kiadóban 

8. (4426) 

AZONNAL kiadó 2 parkettes 

elő és fürdőszobás lakás. 
Livezii 

5. (4360) 

KÉTSZOBÁS komfortos lakás 

kiadó augusztus 1-re. Grigorescu 

14. (4452) 

GARCON lakás szoba fürdő
szo- 

kiadó törvényszékkel 

KIADÓ jul, i-re egy szoba kony 

Andrei Mure- 
(f 1811) 

KERESEK elegánsan butorozott
 

szobát fürdőszobával. Cim: Fran- 
Memo- 

(4505) 

(4356) 

10-12 éves németajku kislányt 

! keresek 2 éves gyermek mellé akár 

örökbe is, Cim a kiadóban. (4857) 

93 6 
Január 

sSzerda 

kivitelü naptárakat akar besz 

megrendelői részére, ugy sziv 
igy tudjuk 

már az első nyári 

20-40t takarit meg, 

a főpostával szemben levő ucca1. ipografin 

Önt is előnyös árainkban részesiteni, ha 

. e. 

Érdekli Omt? 
kész előjegyzési naptárak, vagy 

külön naptárblokkok az 1936 évre
 

Ha a mai viszonyoknak megfelelően igazán olcsó, 
de mégis csinos 

erezni, ugy a saját használatára, mint 

eskedjék tőlünk ajánlatot kérni. Csak 
rendelését 

gyártási szériába feladja. "m 

ha rendelését junius végéig nálunk leköti. 

Nálunk első kézből kapja az árut, azért itt is megt
akarithat 107-ot. 

Megrendelési hely: ) mi e mút 
Cluj, Ser. Regina Maria 11. 

sStr. Nulim Maniu s 

szoba főzökemencével kiadó. Sír. kedelmi vállalat, Dubalarilor 13. 

Margineasa 19. (4149) 
(f 1812) 

SZÉP különbejáratu butorozott 2 ÉVES gyermek mellé jobb 

! felvétetik, Cim a kiadóban. (4508) 

ca, benne levő pénz megtartható
 

leányt keresek elsejére, Nicolau, C. 

Victoriei 92. (44173) 

SZIJGYÁRTÓMUNKÁST kere 
sek. Horovitz, Str. Anton Pan 32., 

jó BIZONYITVÁNNYAL rendel 

kező vendéglői szakácsaó azonnal 

ROMÁN, német, magyar levelező 

kisegitésre a nyári hónapokra (eset 

leg félnapra) felvételik Ajánlatok 

„Mellékjövedelem" jeligére kiadó- 

ba ikéretnek. (f 1814) 

HÁZVEZETŐNŐ, ki főést is vál 

lal, azonnal felvétetik. Cim a ki 

adóban ((4507) 

CELLULOID baba és játéksze 

rek fuvásában jártas. valamint ki- 

mondottan szépen festő munkások 

adják le pontos cimüket a kiadó- 

ba. „2000 fix és *" jeligére. 
(f 1815) 

KAUCGIÓVAL, vagy ingatlan ga- 

ranciával keresztény urileány! do 

hánytőzsdébe felveszek Cal. Moti- 

lor 45 (4376) 

ALLÁST KERE 

ALLÁSÁBÓL kitett magyar 11- 

tiszt - minden kereset nélkül 

házmesteri vagy bármi más foglil 

kozást keres. Megbizhatóságáról 

információt mutat irásban. Cim: 

Nélkülöző elbocsátott magyar al 
tiszt." (4465) 

ÖNFÉLÉK 
bőrtár 

Kü 
ELVESZETT egy barna 

iratok visszaszolgáltatójának illő 

jutalom Cim az iratokon találha- 

tók. (4510) 
PIETAS temetkezési vállalat 1) 

helyisége Str. Jorga, szemben Str 

Regala-val. Vállal olcsón temetést 

hullaszállitást speciális autóva 

exhumálást. ( 1761) 

ÜNNEPRE, esküvőre, kiránd 
lásra finom muskotályos bol 

lej Rizling 15 lei a termetőn 
Str. Bob 4. tt 170 

TÁRSULNÉK egy 10 HP moto 



Borkedvelők figyelmébe! 
Strada MATEI-ban (Ovár) megnyilt 
iljabbik SZILVESZE közkedvelt bhormérése, 

Csiszlik-kalana 
zZ4 felvonásban 
Szegény Nyikoruc Sanyika 

csizmadiainas ugy irtózik a 
reggeltől, mint az idegbeteg a jég- videg viztől. Mert mihelyt belép a 
gazdája mühelyébe, rögtön a báb és bohóc szerepét kell jábszania, 
rTeendőj reggel 5 órakor: A mes- 
ler és a ténsasszony cipőit kivik- 
szolni, de addig dörzsölni. hogy 
ugy ragyogjon, mint Salamon - 
tükre, 

Hatkor: A mesternek másfél de- ei szilvóriumot, őnagyságának 
pedig ugyanannyi "császárkörtét" 
hozni. De lábujjhegyen járai - fi- 
gyelmezteti mulatóujjával a gazd- 
asszony - nehogy a mester édes 
álmait megzavarják, mert csak ugy reggel háromnegyed négvkézláb- 
kor" dülingőzött hazafelé. 
Hétkor: Seperni. Hiába énekli, 
miközben nagy lendülettel kaszál 
a hatalmas cirokseprüvel, hogy: 
sepertem eleget, seperjen már más is", négy évig csak ő: - az 
inas - seper, 

Nyolekor: Őnagysága kiséreté- 
ben kimenni a piacra, kövér libát, 
csirkét, karalábét, gombát és ribiz- lit hazacipelni. 
Kilenckor: A ténsasszonynak 

megköszönni a "reggelit Ugyanis 
Sanyika pompás reggelije: három 
darab zsiros pofon, tizórai piritott 
arccal, mert elfelejtet! a rucáknak 
korpás csalánt adni. 

Tizkor: 

= Menj el és hozzál egy deci 
snapszot - mordul fel a mester - Sallaktól, de repülj! 
Tizenegykor baromfit 

pasztani: 
- fe hülye - fenyegeli az asz- 

szony - csináld jól, mert külön- 
ben nem kapsz ebédet! 

Te nyavalyás hagyja jóvá 
a gazda - fogadj szót a gazdasszo 
nyodnak! 

Féltizenkettőkor 
lyett): 

- Te akasztófára való (erre már 
két testhezálló „átszálló" csattan 
Sanyika fején) miért nem ügyelsz 
a gyermekekre? 
= Te bitang - helyesli a mes- 

ter - ma nem kapsz ebédel! 
Tizenkettőkor: Három pofonnal füszerezett nyaklevest kap. 
Délután egykor: 
Nesze, edd meg, te szerencsét 

len, van még ezen sok hus! 
nyujt oda a mester egy agyoacibált csontot, 

Edd meg azt a zöldséget is! 
- kedveskedik az asszonv - ez s0k vért csinál! 

Igen, őnugysága zöldsége sok 
vért csinál, hogy azután a délutáni 

megko- 

- 

(előétel he- 

széeszélyeivel az egész vérét ki- szivja. 

Délután kettőkor: Önuagysága 
D kilós babaalakja fölött egy ha- almas lobogóval állandóan legyez- 

Retni. hogy azok a fene kolumbácsi 

4. ; a iai.e. k lföld utamrol hazaérkeztem. N 1gy vél szé: minden szinben. 
SPLENDID.s a on StradaN. Jorga 2. szám 

kább drágakőveknek, 

félék hagyják békében aludni. Három órakor: 
pét játsza, 
Négy órakor: Hintaszék-gépész- 
nek kell felcsapnia, hogy a téns- asszony! ügyesen meghintáztassa Ötkor (uzsonna helvett): 
sSanyi te, miért nem hintáz- 

A pesztra szere- 

tatod jól gazdaasszonyodat? hogy az a nehézséges... álljon beléd! 
Hatkor: 
- Vidd haza ezt a cipőt a fogte- hénikus urnak, de hogyha nincs otthon, hozd vissza, mert nem sze- 

ret fizetni. 
Es' e hétkor: 
- Hol voltál ilyen sokáig, te lo- gó zsivány. te tekengő, te ingyen- élő, te-te- te- rögtön meg- öllek Egy decit kellett volna, hogy 

hozzál Szaladj, repülj! 

Mesébe illő vagyonu indiai 

- Te nyomorult, miért nem jut- 
tattad eszembe, hogy egy lisvit kell 
hoznod, ne gondolja ez a feijin töl- 
tött káposzta, hogy disznó etie 
meg. Eridj, szaladj! 

Tizkor: A masszirozói foglalko: 
zást gyakorolja s a mester farcson 
ját szépen megmasszirozza, Aztán 
a lábvakarás következik s hol a 
mester, hol a ténsasszony lábát va- 
karja gyöngéden, hogy hamarább 
aludjanak el. 
Ne ugy te margit, ne csiklan-. 

dozz! Ugy, ugy - ott, ott! Mégjob- 
ban! 

Miután pedig elaludtak, 
Sanyika a következő imát mond- 
ja el: 
- Ésg óvd meg gazdámat min- 

den gyötrelmes álomtól és a bolha- 
csipéstől, Adj nekik nyugodalmas 

szegény 

jóéjszakát, a gazdasszonyomnak is, méer! ő adott zöldséget, hogy az vért csináljon és segitsd meg őket örökké, Ámen. 
Ezzel a megható fohásszal azért tarlozik a szánalomramáltó Sanyi- ka, ment a mestere „jövőt bizto- 

sit, kenyérkereseti lehetőséget nyujt neki és "mesterségye tanit- ja. Holott egész áldott nap még egy kalapács sem járt a kezében. Leg- jobb eselben csupán a háta érezte 
párszor, mert nem ügyelt jól a 
gyenmekekre. 

s álmában biztosan arra gon- dol. hogy milyeon jó dolga lesz ne- ki, ha ő is mesterré „avanzsál". Akkor majd ugyanugy basáskod- hatik ő is. mint vele szemben - 
a gazdája, 

(Pap 1.) 

fejedelmek látogatása Bécsben 
(BECS) Fejedelmi vendége van , Svájenak" hivják, ahová pár najp óta az osztrák fővárosnak. 

Fényes kiséretével együtt it tartóz 
kodik az indiai Patialai maharad- 
zsa: Bhavnagar, kinek 
megjelenése és pompája az ezer- 
egyéjszakail fejedelmek mesés 
gazdagságára emlékeztet. 

Ez a malharadzsa egyike India leg- 
tekintélyesebb és leggazdagabb fe- 
jedelmeinek, Ő az indiai maharad- 
zsák kincslárnoka s a kasmiri és 
bikali maharadzsákkal együtt 

V. György angol király disztest- 
őrségét alkotja. 

A patialai maharadzsa hazájában több, mint 2 millió alattvalón 
uralkodik Székhelve Simla feje- 
delmi város, ahol palzar szépségü 
palotája és egész sor fényesen be- 
rendezett villája van. Ezekben a 
mesésen berendezett épületekben 
a fejedelem és udvartarlása, továb- 
bá a maharadzsa külföldi vendégei 
tartózkodnak. A mérhetetlen gaz- 
daságu indiai fejedelem világhirü 
és szenvedélyes gyüjtője a legrit- 

Igy többek 
között az ő birtokában van 
a világ legszebb gyémántgyüjte- 
mménye. 

Az indiai fejedelem jelenleg husz 
személyből álló udvartartásával 
Bécs egyik köruti szálodájában la- 
kik, ahol 35 szobát béreltek ki szá. 
mukra. 

AZ INDIAI SVÁJC KIRÁLYA 
Páir nap mulva Bécsbe érkezik Kasmir uralkodója is, akit V. György angol király jubileuma al- 

ával 
három fejedelmi lársával együtt 
királyi rangra emelt. 

szágában a lányok és fiuk törvény 

A kasmiri király Indiában három 
és félmillió alattvaló ura és biro- 
dalmát festői tájai miatt az indiai 

Feljegy zem, mert 
mindenilki ajánlja: 

CRISTAL 
fest, tisztit ruhákat 
legszebben miáma! 

.. 

világból özönlenek a gazdag idege- 
nek üdülésre és szórakozásna, Kas- 
mír királya feltünően impozáns 
jelenség, aki az angol hadseregben 

altábornagyi rangot visel és szen vedélyes hive a polójátéknak 
Pompás nyári palotája Srinagar- 
ban, pazar téli palotája pedig Dzisammuban van Országában a 
tájak meseszépsége mellett kitünő 
autóutak állanak az idegenforga. 
lom rendelkezésére. 

A GYÉMÁNTORRU HER- 
CEGNŐ 

Ugyancsak megérkezik a nyár 
folyamán az osztrák fővárosba a 
rampoori indiai nábob is, akinek 
a leánya, a csodaszép indiai her- 
cegnő kisfiával együtt már régebb 
idő óa Bécsben tartózkodik, 
A fiatal hercegasszonynak az r- 
rában egy hatalmas gyémánikő 
ékeskedik, 

nem tudni, hiuságból, vagy hagyo- 
mányos szokásból visali-e a her- 
cegnő ezít a tündöklő orrdiszt, Kis- 
fia sulyos csontbetezségben szen- 
vedett, ugy, hogy járai sem tudott, 
a bécsi orvosok azonban csakha- 
mar kigyógyitották ulyos betegsé- 
géből és a kis maharudzsa ma már 
vigan szaladgál a bécsi Prá erben. 

INDIA LEGMODERNEBB 
FEJEDELME 

a borodai maharadzsa, akinek or- 

szerint kötelesek kötényt viselni a 
testükön és ( szes alattvalói isko- 
kolai kényszernek vannak alávet- 
ve A borodai fejedelem nemcsak 
ezér modern, hanem azért is, mert 
Indiában 
ő egyedül engedélyezte női alatt- 
valói részére a törvényes válást 

Ez a modern rendelkezése egyéb- 

az egész! ként összefügg az adózás emelésmé- vel iss Ha udniillik 
a féri nem engedi meg a fiatal 
feleségének a dohányzást, akkor 
a nő elválhatik tőle, 

Igy a nagyobbmérvü dohánvzás az adójövedelem emelkedését vomnja maga után. A tetemes dohányjöve. déket a maharadzsa arra forditja, 
hogy ujabb tengeri kikötőket épit- 
sen s országának legkisebb falvá- 
ban is népkönyvtárat rendezzen 
be az irni-olvasni tudók részére 

fiz anyocólya 
tfragédiája 

Megható jelenet játszódott le a napokban egy Szabadka nelletti községben A faluban tüz ütött ki, 
egy szénaboglya kigyulladt s csak- hamar a mellete levő házak is 
lángba borultak, A falusi tüzoltó- ság kivonult, de csak lassin sike- rült az égő házakat megmenleni, közben az egész uccasor elpusztult. Az egyik falusi ház kéményén gó- lyafészek volt, amelyben több gólya fióka pihent. Az anyagólva éppen távol volt, hogy eleséget hozzon a fiókáinak, de amikor csőrében az 
annivalóval visszatéri, észrevette, hogy fiókái veszélyben vannak. 
A lángok már egészen a gólvafé- 
szekig csaptak föl. s a megrémült 
anyagólya pár pillanatig nem tud- 
ta, mit tegyen, hogvyan mentse meg halálveszedelemben levő fiókáit Ekkor az ösztönös anyai szeretet től indittatva, hirtelen leereszlette szárnyait és leszállt a gólvafészek- re, A ház körül levő tüzoltók és fa- lusiak meghalva szemlélték az anyai szeretet isteni csodáját, de 
nem segithettek a gólvacsalád ra- gédiáján. Csakhamr elboritották, a lángok az egész gólvafészket és 
az önfeláldozó anvagólva fiókáival együt ott veszett a tüz kellős kö- zenében. A körülállók encsak a 
nők hanem a legerősebb fárfiak ijs könnyezve kisérték végig a meg 
inditó madár-tragédia lejátszódá- 
sát, 

e " z 

ELapunikemn hirdietmi biztos sikert jelemnti 
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Hatalmas előkészületet tesz
 Buenos Aires: 

400 éves jubileumának megün
neplésére 

Hogyam keletkezet
t a délamerikai v

ilágváros ? 

Argentina fővárosába
n lázas ké- 

szülődés folyik, h
ogy méltőkép ün-

 

nepeljéek meg a 
délamerikai város

 

négyszázéves ju
bileumát. Buemos- 

Aires nagy, modern 
város, 

kélmillió lakossa
l 

és ilyenformán Dél
-Amerika legna- 

gyobb városának 
tekinthető. 

Buenos-Aires ala
pitását azoknak 

a legendaszerü hiradákoknak kö- 

szönheti, amelyek
et Pizzaró kül- 

dött Peruból. Káro
ly császár spa: 

nyol fővárosában
 csodálkozva hall

 

galta a hiradást, a
mely amról szólt, 

hogy 
itt az uccák ezüsttel

 vannak kl- 

kövezve, a templo
mok aranyo- 

zottak 

és gyöngyökkel di
szitették azokat. 

Érthető, hogy az a
kkori felfogás 

szerint a hatalmas császár nem 

mondhatott le erről a csodálatos 

birodalomról IÍgy azután a csás
zár 

magához rendelte Me
ndozát és pa- 

rancsot adott neki
, hogy keresse 

meg az utat, amel
y Peruhoz vezet, 

Aki 55 perc alatt t
anult 

meg repilni 

Különös rekordot allitott fel 

Newyorkban egy Sangent nevü 

diák, aki. mint a jelentés
 hirül ad- 

ja, 55 perc alatt tanu
lt meg repül- 

ni. azaz nem is e
gy egész órás ok-

 

tatás után felszállt 
egyedül a leve- 

gőbe és azután bai 
nélkül szállt le. 

Tanitója a 23 éves
 Eugen Schnei- 

der volt, alki az amerikai ifjusági [ 

óceánrepülők legk
iválóbbia. 

esmaasási 
ssmmaamanázot

 

A két méter hetve
nöt cen i- 

méter magas óriás 

Mahomed Ghazi egy
iptomi fiatal 

ember kétségen k
ivül a világ leg- 

magasabb termetü embere. Test- 

magassága 275 cent
iméter. Az érde 

kessége pedig az, ho
gy két év előtt 

Ghazi még csak 
180 centiméter 

magas volt. Egy sz
ép napon Maho- 

med Ghazi, aki fogl
alkozására néz- 

ve kőmüves, leesett
 az állványról, 

sulyosan megsebesült 
és 2 hónapig 

az ágyat volt kényt
elen őrizni Ak- 

kor azután hihetetlen mértékb
en 

elkezdett nőni ugy 
hogy a kórházi 

ágyát sürün kellett
 kicserélni, hogy 

el tudjon férni benn
e. Most egy 

idő óta a növése megállott
 és re- 

mélhetően nem fo
g fovább nyul- 

ni A különös esetet az orvosok 

a legnagyobb figy
elemmel tanul- 

mányozzák. 

Harmincötmillió gép
kocsi 

(NEWYORK) A mul
t év végén 

az egész világon 
34 millió 927 

ezer gépkocsi voli 
torgalomban. 

1 millió 650 ezerre
l több, mint az 

előző évben. Amer
ikában egyedül 

901.712 géppel van jelenleg 
több, 

mint az elmult év
ben A gépkocsi- 

fe galom növekedés
 tekintetében a 

többi országok igy következnek: 

Franciaország 181.479. Anglia 

179.813, Németorsz
ág, 93.818 Ka- 

nada 75.295, Oroszország 75.000, 

A jelenlegi forgalomban levő au- 

tók közül 28,972.000 turakocsi, 

5 660.000 autókami
on. 275.000 pe- 

dig autóbusz Eze
khez jön azután 

még 2,080.000 mo
torkerékpár. 

alapitson közben város
okat, hogy 

az uton megfelelő biztonságot 

nyujtson. 

1535. augusztus 24-
én indult el 

Mendoza fiottája Sa
m Lucar kikö- 

tőjéből. 14 büszke vitorlás indult 

utnak és a legénysé
g minden egyes 

tagja tudta, hogy csodaországba 

indul, ahol az ara
ny és a drágakő 

az uccákon hever. Csa
k az volt a 

baj, hogy az expedic
ió tagiai nem 

voltak városépitő e
mberek. nem 

vittek magukkal békés kulturát, 

hanem inkább az volt a céljuk, 

hogy minél többet h
ozzanak haza 

az idegen világ kinc
seiből. Ezt jól 

tudta maga a csász
ár is és éppen 

ezért ugy rendelkeze
tt, hogy a ha- 

zahbozandó zsákmányból egyötöd- 

rész a csálszári koronát, 
egy másik 

ötödrész pedig a csá
szári kincstárt 

illeti Ami marad. az
 Mendozáé és 

a legénységé. 
Rio de la 

kötött ki. A Mendoza végül is a 

Plata torkolatánáll 

A párisi nemzeti álla
ttani intézet 

minden évben megh
ivja tagjait és 

barátait egy ebédre
, amely egészen 

különös fogásokból 
áll Ez az 

évenként szokásos ebéd 
most folyt 

le Pársban és az
 étlapon a követ

 

kező dolgok szere
peltek. Cápagyo- 

mor kinai módra, 
tengerisünkrém, 

ahogy azt St. Pierre-et-Miauelon 

szigeteken eszik, t
amarin-gyümölcs 

ből készült kalács
 erősen füszerez- 

ve, ahogy azt az Elfántcsont
 pat- 

ton eszik, mangó-gyümölcs Uj- 

Guineából, szika-sza
rvas pecsenye 

ázsiai módra és m
indehhez olyan 

főzelékek, salátáik 
és másfaita gyü- 

mölcsök, amelyek tel
jesen ismeret- 

Eelakasztotta magált
 

katonaorUuos, mer
l 

eddig még egyet
len 

csálszári parancs értelmében itt 

mindjárt telepét alapito
tt. Az akko 

ri telepesek nevet is a
dtak a hely- 

nek és ez a név igy h
angzolt: San- 

ta Maria de Buenos A
ires. Ami ma- 

gyarul annyit jelent: a Jó Szelek 

Szent Máriája, Mendoza alapitása 

nem volt hosszuéletü
ű Vagy öt év 

mulva egy felkelő, a
kinek Domin- 

gó Irala volt a neve. megtámadta 

a várost és teljesen
 szétrombolta. 

A lakosokat elhurcolt
a Asuncionba 

és ezek egész 1580-i
g éltek ott mral 

ma alatt. Ekkor me
ghalt Irala és 

számos elégedetlen akadt. akik 

visszahurcolkodtak 
az elpusztitott 

régi városba. Ujból 
megalapitottáik 

Buenos Airest, de a
z uij várost va- 

lamivel északabbra é
s magasabbra 

épitették. A jubileum
 alkalmából 

különös ünneplésbe
n fogiák ré- 

szesiteni Buenos Ai
resben Mendő- 

za emlékmüvét, aki
 négyszáz évvel 

ezelőtt császára pa
rancsára elsőiz- 

ben alapitotta meg Dél-Amerika 

legnagyobb városát. 

szszemsemz
zzamozes 

Különös ebéd 
lenek Európában. 

A vendégek, 

mint máskor is, na
gyon bizalmat- 

lanul néztek az asz
talra és csak az 

állattani inmtézet el
nökének. Gaston 

Cheraunak rálbeszélésére nyultak 

valóságos halálfélele
mben a furcsa 

ételekhez. Az állattani intézet azt 

reméli, hogy az il
yen ebédek révén 

valamelyik exotikus 
ételnemü di- 

vatba jön Francia
országban, ami- 

vel hasznos szolg
álatot tesznek a 

gyarunatoknak. Harm
inc év óta ad- 

ja évenként egysze
r az állattani in- 

tézet ezeket az ebéd
eket. de mind- 

exotikuls fo- 

gást sem tudott népszerüsíteni 

Franciaországban. 
] 

egy öred 

loua 

elpusztult 

(PÁRIS) A lovasemberek tud- 

valevően rendkivü
li mértékben ra- 

gaszkodnak ked
venc lovukhoz 

De 

még közöttük is bizonyára óriási 

felvünést fog kelten
i, hogy Fran- 

ciaországban egy 
katonaorvos ön 

gyilkosságot követet
t el, mnert ked- 

venc lova elpusztu
lt. A katonaor- 

vos, a 65 éves Mau
rice Grals, az el- 

mult nmapokban 
Saint Leonard 

helységben y 

Senris város melle
tt felakasztota 

magát, mert lova elp
usztult. 

A doktor 1920-b
an vonult nyuga:

 

lomba és magával
 vitte kedvenc 

Bijou nevü lovát,
 amelyet nagyon 

szeretett, mert 

a világháboru folya
mán kélizben 

is megmentette az 
életét. 

Az orvos, akine
k valt egy kis bi

r- 

toka, gyönyörü jstáll
ót épittetett l0 

va számárna, amel
yet minden lehe-

 

tő jóval ellátott. 
A mult év novem- 

berében az előregedelt ló kimult. 

amit gazdája anny
ira szivére vett. 

hogy rövidesen
 elhagyba birtokát 

és egy másik vár
oskába ment Ez 

l 
! 

mindkét öngyil
kosság 

év január elsején 

az öreg katonaorvos
 ongyilkos- 

sági szándékból mel
lbelőtie ma- 

gát, 
de nem sérült meg suly

osan. ugy, 

hogy meg tudták 
menteni. Miután 

felgyógyult, vikszatért Saint Leo- 

nardoba, ahol ez év
 májusában 

másodszor is megismételte ön
- 

gyilkosságát. 

Sérülése ekkor má
r sokkal sulyo 

sabb természetü 
volt, de szivós 

szervezete folytán ezuttal is meg- 

menekült a haláltól. 
Érdekes. hogy 

alkalmával 

levelet hagyott hátr
a, amelyben az- 

zal magyarázta tettét, hogy . 

nem birja tulélni kedvenc lov
á- 

nak elpusztulását. 

A két sikertelen ö
ngyilkosság után 

most azután az
 öreg katonaorvos

 

folakasztotta magá
t Végrendeleté- 

ben meghagyta, ho
gy siriánál állit- 

sanak fel siremlé
ket és 7on dom

- 

bormüű formájában 
helyezzék el Bi 

jou lovának képmá
sát. 

René jeanne és 

Pierre Maricel 

regénye 

(118) 

Eilszánt mozdulatta
l kezébe vet- 

te a kézitáskáját 
és kiment a vas- 

uti fülkéből, anél
kül, hogy vissza-

 

nézett volna. 

Catherine és Max az ablakhoz 

léptek. Látták Szoniját, amint le: 

szállt, majd végi
gment a perronon

 

és több utashoz 
csatlakozott, akik

 

kis ajtó előtt várakozta
k. 

Max és Gatherine
 csupán ekkor 

kezdtek szedelőzk
ödni. A pernronr

a 

léptek Az az ajtó, amelvy előtt 

Szonja állt az elő
bb. már zárva 

volt és a fiatal asszony el
tünt az 

irodahelyiségben. 
Az ajtó előtt 

orosz katona állt, szuronyos pu
s- 

kával kezében és 
közömbös. umott 

pillantással nézte
 az érkezőket..

 

Catherine és Max f
öl-alá jártak 

a pályaudvaron. 
Nyomasztó han- 

gulat mehezedett r
ájuk ÚLeültek 

egy padra, hogy vá
rakozzanak Mi 

mást is tehettek v
olna? Körülöttük

 

jöttek-mentek az ul
asok. hordáok 

és vasuti tisztvis
elők.. Sürü füst 

uszott a nedves levegőbe
n ..- Oda- 

kint még mindig 
esett az eső.. 

Gatherine borzong
va Maxhoz si- 

mult és a ferfi észrevette, hogy 

könnyes a szeme- 
Ekkor 'leirhatat- 

lan szomoruság vet
t erőt raila 

Lehetséges volna, hogy igy fo
g 

végződni Szonja t
örténete? Meg- 

engedheti-e, hogy 
a fiatalasszony 

szilaj halálmegvet
éssel nivja ki 

maga ellen a végzet
et? Hogy kép- 

zelheti Szonja, hogy
 nehány csepP- 

nyi foszgén, amit magával visz, 

podgyászában. elég ahhoz. g 

megváltsa hazáját? És egyé
bként 

is, hisz már eleget tett kötele
ssé- 

gének.. Annak 
az ügynek érde- 

kében, amelyet szolgált, "nindenét
 

feláldoztal Mit a
kar még. miért 

vállalkozik lehetetlenségre? 
Oh, 

ha eszébe jutna 
egy szép szó, wa- 

lami, amivel viss
zatarthatná. 

Max fölállt és nagy ijéptekkel 

föl-alá járt. Azután tanácstalanul 

leült ujra Catherine 
mellé, aki fe- 

léje forditotta szép arcát és igy 

szólt hozzá: 

- Max, mi már
 mindent néeg 

tettünk, amit tennünk ke
llett 

Nem tehetünk magunkn
uak szem: 

rehányást.. 

A férfi ránézett, m
intha megle 

né, hogy igy kitalá
ltáik gondolatát. 

De miután egy szót sem szólt, 2 

leány igy szólt: 

Szonja világosan 
megmondta 

mi a kötelességünk. 
Hüségesen tek 

jesitenünk kell, 

példát erre: 

nünk kell meki... 

Max megfogta a
 

zét és megcsókolt
a: 

- lIgaza van,
 mormogta 

Engedelmeskedni 
fogunk. 

Azután az órájára pill
antott. Már 

félórája, hogy Sz
onja elvált tőlük, 

Csak nem történ
t valami 

Gyanut keltett voln
a? 

Engedelmesked 

jatal leány ké 

(Vége köv etkezik.) 

cenzurai 

mert ő maga a0 


